
 

TÜRKIYE’YE GELMEK IÇIN AZERBAYCAN’IN GENCE KENTINDEN HAVALANDIKTAN BIR SÜRE SONRA  
GÜRCISTAN SINIRINDA DÜŞEN, IÇINDE 20 PERSONELIN BULUNDUĞU TÜRK HAVA KUVVETLERINE AIT C-130 

TIPI ASKERI KARGO UÇAĞINDAN KURTULAN OLMADI. 20 KAHRAMAN MEHMETÇIK, ŞEHIT OLDU.

Uçaktaki 20 kahraman askerin şehadetinin Türk milletine büyük bir acı yaşattığını belirten Bahçeli, “Bu elim ve feci olay elbette 
bütün yönleriyle incelenecek, her ihtimal dikkat ve titizlikle araştırılacaktır. Aziz şehitlerimize Cenabıallah’tan rahmetler niyaz 
ediyorum. Kederli ailelerine, Türk Silahlı Kuvvetlerine ve büyük Türk milletine başsağlığı ve sabır diliyorum” dedi.
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Milli Savunma Bakanlığı ve İletişim Başkanlığının sürekli kamuoyunu  
bilgilendirdiğine dikkati çeken Erdoğan, “Milletimiz yalanlara, manipülas-

yonlara ve dezenformasyonlara karşı uyanık olmalı, bilhassa sosyal medya-
da kirli siyaset uğruna böyle bir hadiseyi istismar edecek kadar  

alçalanlara prim vermemeli” diye konuştu. 

MANİPÜLASYONLARA DİKKAT!

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

YAPAY ZEKÂ ANKARA’YI  
SENDEN İYİ YÖNETİR!

Ankara’da trafik sıkıntısının iyice baş gös-
termeye başladığı günlerde Mansur Yavaş, 
“Ben hep şunu iddia ediyorum, beni cahil-
likle suçluyorlar; ne kadar çok yol açarsa-

nız trafik o kadar sıkışır.” açıklamasını yapmıştı. Bu 
sözü yaklaşık bir yıl önce söylemişti.

Ancak bu açıklamadan sonra Ankara’daki trafik 
çilesi öyle bir hâl aldı ki, halkın en öncelikli tartışma 
konusu artık trafik oldu.

Bugün Ankara’da trafik meselesi, herkesin hayat 
düzenini ve zaman planlamasını altüst etmiş du-
rumda.

İşe, okula, hastaneye, tren garına ya da AŞTİ’ye 
gitmek isteyen herkes için aksaklık, gecikme ve 
stres artık günlük hayatın değişmez bir parçası hâ-
line geldi.

Oysa Mansur Yavaş, seçimlerden önce, 9 Ocak 
2019 tarihinde şu sözü vermişti:

“Beş yıl içerisinde 58 kilometre metroyu planlı-
yoruz.

Zaten Atapark projesi çok çabuk yapılabilecek 
bir proje.

Her tarafta ağaçlandırmaya uygun yollar var.
İnşallah en kısa zamanda başlayacağız.”
Şimdi 2025 yılı bitmek üzere…
Ortada bir kilometre bile yeni metro hattı var mı?
Eğer söz verdiği 58 kilometrelik metro projesi 

hayata geçirilmiş olsaydı, An-
kara’nın trafik sorununa büyük 
bir nefes kazandırılmaz mıydı?

Mansur Yavaş, çözüm üre-
temeyince bu kez “Ne kadar 
çok yol açarsanız trafik o kadar 
sıkışır.” sözleriyle halkı oyala-
mayı tercih ediyor.

Geçtiğimiz günlerde sosyal 
medya hesabından şu paylaşı-
mı yaptı:

“Kent merkezine daha fazla 
yol yapmak trafiği rahatlatır mı?

Bu soruyu yapay zekâya sorun.
Lütfen yanıtını okuyun, gerçeği göreceksiniz!”
Ancak bu paylaşım, Ankara halkının öfkesini ya-

tıştırmak bir yana, tepkileri daha da artırdı.
Vatandaşlar hem sitemlerini hem de alaylarını 

yorumlara yansıttı. Hala da devam ediyor.
Mansur Yavaş ne zaman trafik meselesi hakkın-

da konuşsa ve
“Ne kadar çok yol açarsanız trafik o kadar sıkışır.”
gibi cümlelerle topu taca atsa, aklıma onun 2009 

yılında MHP’nin Ankara Büyükşehir Belediye Baş-
kan adayıyken yaptığı vaatler geliyor. Bizi bile kan-
dırdığı dönem.

Açın o seçim vaat videosunu izleyin… “Entegre 
Ulaşım Projesi” bölümü var:

n Ankara, geleceğin akıllı şehri gibi gösteriliyor,
n Metrolar gökyüzünden geçiyor,
n Katman katman yollar açılıyor,
Trafik akışı kusursuz bir sistemle yönetiliyor,
Videodaki görüntüler, adeta bir uzay üssü ta-

nıtımı gibiydi. Üç boyutlu animasyonlarla yolların 
katlanıp açıldığı, yüksek hızlı raylı sistemlerin şehri 
sardığı bir Ankara resmi çiziliyordu. O dönemdeki 
Mansur Yavaş, ulaşımda devrim yaratacağını söy-
lüyor, “entegrasyon” kavramını büyük bir vizyon 
olarak anlatıyordu. 2009’daki o videoyu izledikten 
sonra, şimdi Ankara’daki trafikte herkesin strese ve 
krize girdiğini görünce aklıma nedense Cumhuriyet 
tarihinin en meşhur dolandırıcılarından biri geldi:

Sülün Osman, “İstanbul Boğazı’nı, Galata Kule-
si’ni, Taksim Meydanı’nı, hatta tramvayları bile sat-
tığını” iddia ederek ün salmıştı. O videoya baktıkça 
böyle bir çağrışım yapıyor bende…

Allah’tan, Melih Gökçek zamanında Ankara’da 
bol bol yollar, köprüler ve kavşaklar yapılmış.

Ya o günlerde de Mansur Yavaş gibi bir vizyon-
suza denk gelseydik, Ankara bugün ne hâlde olurdu, 
hiç düşündünüz mü?

Bugün Ankara’daki trafik sorununa “Yapay 
zekâya sorun” diyerek çözüm arayan Mansur Ya-
vaş, acaba yapay zekânın gerçek yanıtını okudu 
mu?

Yapay zekâ, verileri analiz ediyor ve diyor ki:
“Ankara’nın sorunu yol azlığı değil, vizyon ek-

sikliği; planlama yokluğu, yönetim zafiyeti.”
Yani teknoloji bile aslında diyor ki:
“Ankara’da vizyon yok, çapsızlık var.”
Görünen o ki, Ankara’ya Mansur Yavaş’ın 

zekâsından çok, yapay zekânın rehberliği daha 
fazla fayda sağlayacaktır.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, AK 
Parti Genişletilmiş İl Başkanları Top-

lantısı’nda yaptığı konuşmada, 86 mil-
yonun tamamını hüzne boğan çok acı 
bir haberle sarsıldıklarını belirterek, 
“Yüreklerimizdeki yangını tarif etmek 
elbette mümkün değil. Gözyaşlarımızı 
içimize akıtıyor, acımızı kalbimize gö-
müyoruz” ifadelerini kullandı. 

Uçağın karakutusunun bulunduğu-
nu ve incelemelerin başlatıldığını 

vurgulayan Erdoğan, “Şehitlerimizin 
19’unun naaşına ulaştık. Türkiye, Gür-
cistan ve Azerbaycan’ın tüm imkânları 
kahramanlarımız için seferber edil-
miştir. Sahadaki çalışmalar anbean ta-
kibimizde. Olay tüm boyutlarıyla ay-
dınlığa kavuşturulacak” dedi. l 08-09

YÜREKLERİMİZ YANIYOR KARAKUTU BULUNDU

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, Gürcistan-

Azerbaycan sınırında 
düşen C130 tipi askeri 

kargo uçağında şehit 
olan askerler için 
başsağlığı mesajı 

yayımladı.

TÜRK MiLLETiNiN BASI SAĞ OLSUN 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, MHP Lideri Devlet Bahçeli’yi konutunda ziyaret etti. Bahçeli, 
Erdoğan’ı kapıda karşıladı. 40 dakika süren görüşmede iki lider, Azerbaycan dönüşü Gürcistan’da 

düşen ve 20 askerimizin şehit olduğu kargo uçağıyla ilgili kazayı, terörsüz Türkiye sürecini,
 iç ve başta Suriye olmak üzere dış gelişmeleri ele aldığı öğrenildi.

YASTAYIZ

Kritik dönemde önemli zirve
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ksaray'ın Gülağaç 
ilçesinden Alman-

ya'ya giden ailenin 
oğlu 46 yaşındaki 

Prof. Dr. Çıtak, Hamburg'daki 
hastanede hem cerrah hem 
de araştırma direktörü olarak 
görev yapıyor. Türk Ortopedi 
ve Travmatoloji Birliği Derneği 
(TOTBİD) tarafından Antal-
ya'da düzenlenen 34. Ulusal 
Türk Ortopedi ve Travmatoloji 
Kongresi'nde tecrübelerini 
paylaşan Çıtak, eklem cerrahisi 
alanında Avrupa'nın en büyük 
hastanelerinden biri kabul 
edilen Helios ENDO-Klinik'te 
görev yaptığını söyledi. Alman-
ya'da doğup büyüyen bir Türk 
kökenli Alman vatandaşının 

başarılı olması için ekstra bir 
çaba içinde olması gerektiğini 
ifade eden Çıtak, "Tabii ailem 
bana eğitimim konusunda hep 
destek oldu. Başarılı bir cerrah 
olmak için çok daha fazla çalış-
mam gerekiyordu. Onların beni 
yetiştirmesi sayesinde bugün-
lere geldim. Cerrah olmayı daha 
çocukken kafaya koymuştum. 
Buna inanmıştım" diye konuştu.

Aile boyu başarı hikâyesi
Ailesinde ağabeyinin de orto-

pedi profesörü, ablasının kimya 
mühendisi, diğer kız kardeşinin 
ise diş hekimi olduğunu belir-
ten Çıtak, Almanya'daki Türk 
toplumu için rol model hâline 
geldiklerini ifade etti. Özellikle 

ilk kuşak gurbetçi ailelerin ken-
disiyle tanıştığında duygulandı-
ğını dile getiren Çıtak, "Onların 
güvenini kazanmak, bir Türk 
doktoru olarak onlara yardımcı 
olabilmek benim için en büyük 
mutluluk" ifadesini kullandı.

Dortmund’lu işçi ailenin profesör oğlu 

GURBETÇILERIN 
GURURU Almanya'ya 

işçi olarak giden 
bir ailenin 
çocuğu olarak 
Dortmund'da 
dünyaya gelen 
Ortopedi ve 
Travmatoloji 
Uzmanı 
Prof. Dr. Mustafa 
Çıtak, eklem 
cerrahisi 
alanındaki 
başarılarıyla 
gurbetçilerin 
gururu 
oluyor.

A

'PARÇALI YILLAR' 
izleyiciyle buluştu

Yönetmenliğini ve sena-
ristliğini Hasan 

Tolga Pulat'ın üst-
lendiği "Parçalı 
Yıllar" filmi, 
Anadolu 
Ajansının 
Global 
İletişim 
Ortağı 
olduğu "13. 
Boğa-
ziçi Film 
Festivali"nde 
sinemase-
verlerle buluştu. 
Atlas 1948 Sine-
ması'nda gerçekleştirilen 
gösterim sonrası söyleşi 
yapan Pulat, Balıkesir'in Bur-
haniye ilçesinde büyüdüğünü 
belirterek, çocukken vizyona 

giren filmleri izlediğinde "Ne-
den bu oyuncular bu 

filmlere düşmüş?" 
diye sorgulama 

yaptığını söy-
ledi. Pulat, 

üniversi-
tedeyken 
de Yeşil-
çam'da 
ekonomik 

sıkıntılarla 
başlayan 

1970'li yılları 
merak ettiğini 

dile getirerek, "O 
dönemin oyuncuları 

ve yönetmenleriyle yolum 
bir şekilde kesişti. Onlara 
sorularım oldu. Bu filmin 
oluşmasında da onların bana 
verdiği bazı küçük detaylar 

vardı. Sonra da bu dönemle 
ilgili bir şey yapmaya karar 
verdim. Tabii bu filmi yaz-
maya başladığımda daha 
idealist, hayalperesttim, 
doğrularım vardı" dedi.

Çekimler 10 gün sürdü 
Hasan Tolga Pulat, iki haf-

tada hazırlandıkları filmi 10 
günde çektiklerini, hem bütçe 
sıkıntısı hem de senaryo gereği 
filmde dış mekân kullanma-
dıklarını, yapımcıların da ol-
dukça destek verdiğini anlattı. 
Pulat, oyunculuk atölyesin-
deki öğrencilerinin filmde rol 
aldığını belirterek, "19'a yakın 
öğrencim filmde oynadı. Onlar-
la gurur duyuyorum. Herkese 
destekleri için teşekkür ediyo-
rum" ifadelerini kullandı.

Hakkâri'de 23 yaşındaki 
Ş.Y, 6 yıl süren kumar ba-

ğımlılığından Yeşilay Danış-
manlık Merkezi'nden (YEDAM) 
aldığı destek sayesinde kurtul-
du. Kentte şoförlük yapan Ş.Y, 
arkadaş çevresinin etkisiyle 16 
yaşında sanal kumar oyna-
maya başladı. Zamanla bağımlı 
hâle gelen ve daha fazla para 
kaybetmeye başlayan Ş.Y, 
giderek yalnızlaştığını ve çev-
resiyle sorunlar yaşadığını fark 
etti. Geçen yıl ailesinin yönlen-
dirmesiyle Yeşilaya başvuran 
Ş.Y, YEDAM uzmanlarından 
destek almaya başladı. Reha-
bilitasyon çalışmalarının ar-
dından kumar bağımlılığından 
kurtulan ve hayatında yeni bir 
sayfa açan Ş.Y, çalışarak bi-
riktirdiği parayla otomobil aldı. 
Bağımlılık türü fark etmeksi-
zin her bağımlının Yeşilaydan 
destek alabildiğini ifade eden 
Ş.Y, irade gösterip kötü alış-
kanlıklardan uzaklaşmanın 
zor olmadığına dikkati çekti.

Kumardan 
Yeşilay 

desteğiyle 
kurtuldu

3 ASIRLIK 
ZEYTIN AĞACI 

TAŞINDITürkiye'nin 
en büyük 
eski maden 
sahasını 
doğaya ve tarıma 
kazandırma 
projesi devam 
ediyor. Milas 
Hüsamlar 
köyü yakınla-
rında bulunan 
rehabilitasyon 
sahasında 3 asır-
lık bir zeytin ağacı 
özel yöntemlerle taşınıp 
düzenlenen törenle toprakla 
buluşturuldu. Türkiye, 11 Kasım 
Milli Ağaçlandırma Günü kapsa-
mında doğayla uyumlu üretim 
anlayışının özel örneklerinden 
birine tanıklık etti. Yeniköy Ke-
merköy Enerji, geçen yıl baş-
lattığı 511 hektarlık bir alanda 
Cumhuriyet tarihinin tek seferde 
yapılan en büyük rehabilitasyon 
projesi kapsamında bu yıl Milli 
Ağaçlandırma Günü'nde asırlık 
zeytin ağacı ile genç fidanları 

buluşturdu. 
Doğaya geri 
kazandırma 
çalışmaları 

kapsamında ‘Hü-
samlar Yeni-

den-Eski Maden 
Sahası Reha-
bilitasyonu' 
ismiyle hayata 
geçirilen proje 

kapsamında, 
Milas'ın simgele-

rinden 300 yaşın-
daki zeytin ağacı yeni 

yerinde toprakla buluşturuldu. 
Bugüne kadar bölgede yaklaşık 
250 bin fidan dikildiği belirtilir-
ken, rehabilite edilen sahalarda 
zeytin, kızılçam, defne, keçiboy-
nuzu ve lavanta gibi yerel türler 
yeniden hayat bulmaya başladı. 
Rehabilitasyon sahasının, 15 
yıl içinde daha önce madencilik 
faaliyeti yapıldığına dair hiçbir 
iz taşımayan, yürüyüş ve mesire 
alanlarının da bulunduğu bir 
bölgeye dönüşeceği belirtildi.

Babaannesi için 
KAR GETIRTTI

Malatya'da yerel bir gazete-
de çalışan Sevilay Karabulut, 

hastanede 10 gündür tedavi gö-
ren babaannesi Zahide Karabu-
lut’un (81) kar istemesi üzerine 
arayışa geçti. Sevilay Karabulut, 
Kayseri’nin Hacılar ilçesinde kar 
kuyusu olan Ahmet ve Mahmut 
Gengeç kardeşler ile irtibata 
geçti. Gengeç kardeşler, kuyuda 
kar bittiği için Erciyes’in zirve-
sine gidip getirdikleri karı özel 
şoklama yaparak Malatya’ya 
gönderdi. Böyle bir işe vesile 
oldukları için mutlu olduklarını 
söyleyen Ahmet Gengeç, “İn-
şallah babaannesi de sağlığına 
kavuşur” dedi.  Torun Sevilay 
Karabulut, “Babaannem 10 
gündür tedavi görüyor. Hem ba-
baannem adına hem de farklı bir 
hastamız olması nedeniyle zor 
bir süreçten geçiyoruz. Babaan-
nem bu süreçte bizden kar istedi. 
Malatya’da mevsim şartlarında 
şu an kar olmadığı için Erciyes 
Dağı’nda kar yağmıştı. Kayse-
ri’de Ahmet dayıdan rica ettik. 
Kendisinden Allah razı olsun. 
Babaannem için Erciyes Dağı’na 
çıktı. Bize kar gönderdi” dedi.

1800 yıllık oda mezarı bulundu
Adıyaman'da, Tharsa Antik 
Kenti'nde 1800 yıllık oda mezarı 

gün yüzüne çıkarıldı. Adıyaman Müze 
Müdürü Mehmet Alkan, Kuyulu köyü 
yakınlarındaki antik kentte bu yılki 
kazı çalışmaları kapsamında yeni oda 
mezarı bulduklarını ifade etti. Nitelikli 
bir oda mezarını gün yüzüne çıkardık-
larını belirten Alkan, “İçeri girdiğimiz-
de kline sahnesi, kadın büstü ve vazo 

bulunmakta. Aynı zamanda mezarın 
tavan kısmında ise çapraz figürler yer 
almakta" dedi. Antik kentte ilk kez 
bu tür bir mezarla karşılaştıklarını 
dile getiren Alkan, “Buraya yerli ve 
yabancı turistlerimiz geliyor. İl Kültür 
ve Turizm Müdürlüğümüz tarafından 
burada çeşitli tanıtımlar yapılmasıyla 
günden güne ziyaretçi sayılarımız 
artmakta" diye konuştu.

Yayıncılar ve kitap 
dağıtımcıları heyecanlı

İstanbul'un asırlık yayıncılık 
geleneğinin kalbi sayılan Cağaloğlu 

Kitapçılar Sokağı, yapılan düzenlemeyle 
yeniden kültür sanat hayatına kazandırıldı. 

Tarihi dokusu korunarak yenilenen sokakta, 
yayınevleri ve kitabevleri okurlarla yeniden bu-

luşmanın heyecanını yaşıyor. Asırlardır sahafları ve 
kütüphaneleriyle ilim ve irfanın merkezi olan Fatih'te-

ki Şengül Hanım ve Küçük Sokak'ta, Fatih Belediyesi 
tarafından hayata geçirilen projenin resmi açılışı, 15 

Kasım'da yapılacak. Kitap satışlarının yanı sıra yazarlar, 
okurlar ve sanatçıların buluştuğu bir mekân olarak hayata 

geçirilen sokaktaki yayınevleri ve kitap dağıtımcıları projeye 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu. İz Yayıncılık'ın ikinci 

nesil temsilcisi Ali Kahraman, çocukluğunun Cağaloğlu'nda 
geçtiğini belirterek, 2010'lu yıllardan başlayarak, Kovid-19 
salgınının ardından bölgede çok fazla yayıncı kalmadığını 

söyledi. Kitapçılar Sokağı projesi-
nin çok nostaljik olduğunu dile geti-
ren Kahraman, “Burada ömrünü geçiren 
insanlar için buranın kıymetini düşünün. 
Yaklaşık 150 yıldır basın ve yayın hayatına 
hizmet eden bir nokta burası. Şimdilerde çokça 
turizmle anılıyor. Bu kötü bir şey değil ama özellikle 
Cağaloğlu'nun, otellerle ve kafelerle değil, kültürle, 
kitapla anılması gerektiğini düşünüyoruz" dedi. Kitap 
Rengi Kitabevi ve Yayınevi'nden Fatma Ömerustaoğlu 
da 33 yıldır yayıncılık sektörü içerisinde yer aldığını dile 
getirerek, “17 yıllık bir şirketiz ama hep hayalimde Ca-
ğaloğlu Kitapçılar Sokağı gibi bir mekânda olmak vardı. 
Aramızda 35-40 yıldır yayıncı olanlar da var. Onların da 
muhtemelen hayali buydu. Burada 11 kitapçıyız. Hepimiz 
aynı yere taşındık. Buranın kendine ait bir ruhu olması 
adına hepimiz ortak kararlar aldık" diye konuştu.
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Bu dünyada PKK, YPG, Öcalan 
ve DEM bileşeni hakkında 
ahkâm kesecek en son kişi 
Müsavat Dervişoğlu’dur.

Ancak güneş logosu altında eriyen 
partisini siyasette tutabilmek uğru-
na geçmişteki duruşunu ve söylem-
lerini unutmuş görünüyor. Şimdi ise 
pişkince o konularda söz söylemeye 
devam ediyor.

“Terörsüz Türkiye” sürecini, par-
tisinin yaşadığı erimeyi durdurmak 
için bir fırsata çevirmeye çalışan 
Dervişoğlu, ne yaparsa yapsın bu 
gidişi engelleyemiyor. Anketlerde 
yine diplerde; istifalar da ardı arkası 
kesilmeden sürüyor. Ben Müsa-
vat Dervişoğlu’nun yerinde olsam, 
PKK-YPG-Öcalan-DEM hattındaki 
geçmiş işbirliği siciline sahip birinin 
bu kadar rahat konuşmasını tercih 
etmezdim.

Ama o da haklı… 
Çünkü mecbur.
Siyaseten tutunabilmesinin tek 

yolu, hafızası zayıf olanların unutu-
şuna oynamak.

Müsavat Dervişoğlu’nun, terör 
örgütü PKK’nın yardım ve yataklığını 
yapan, “Önderimiz Apo” diyen HDP 
ile yerel seçimlerde iki kez siyasi 
menfaat ittifakı yapıp MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin “Terörsüz 
Türkiye” hedefine yönelik çağrıları-
na karşı çıkmaya yüzü olabilir mi?

Demek ki Müsavat Dervişoğ-
lu’nun, terör örgütü PKK’ya yardım 
ve yataklığa devam edecek bir DEM’e 
ve terör eylemlerini sürdürecek bir 
PKK’ya ihtiyacı var…

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
şu değerlendirmeyi yaparken haksız 
mı? :

“Terörsüz Türkiye’ye karşı ge-
lenler, hele bir itiraf etsinler; terör 
bitsin mi, bitmesin mi?

Milli birlik ve kardeşlik Cumhuri-
yet’in yeni yüzyılına mühür vursun 
mu, vurmasın mı?

Küresel ve bölgesel siyaset ma-
sasında kartlar yeniden dağıtılır-
ken, menü mü olalım, yepyeni bir 
millet menkıbesine imza mı atalım?

Hıyanet derecesinde gaflete kapı-
lanlar, bir açıklasınlar da öğrenelim.

Zekânın sınırları vardır, ama 
geri zekâlılıkta hiçbir eşik ve sınır 
yoktur.”

HHH

İyi Parti olarak;
Terör örgütü PKK’nın siyasi uzan-

tısıyla iki kez ittifak yapacaksın.
Terör örgütü PKK’nın siyasi uzan-

tısıyla Anayasa taslakları hazırlaya-
caksın.

Zeytin Dalı (Afrin) gibi sınır ötesi 
operasyonlara karşı çıkacaksın…

Ama bugün DEM’e yapılan “Gelin 
Türkiye Partisi olun; gelin, teröre 

cephe alın.” çağrısı ile teröristbaşı 
Öcalan’a yapılan “Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün lağvedildiğini 
haykırsın.” çağrısına karşı çıkacak-
sın…

O zaman ortaya çıkan sonuç ne 
oluyor?

Teröre devam mantığı değil mi?
DEM’e ve teröristbaşı Öcalan’a 

yapılan bu çağrılara karşı çıkıyorsan 
başka ne anlamak gerekiyor ki?

Zaten terörün ortadan kaldırılması 
hedefleniyor; çağrı yapılanlar terörün 
muhatabı, ortaya konan hedef ise adı 
üstünde “Terörsüz Türkiye”…

Müsavat Dervişoğlu, sen ve partin 
yerel seçimlerde ve Cumhurbaşkan-
lığı seçimlerinde ittifak yaparken 
HDP’ye niçin “Gelin Türkiye Partisi 
olun; gelin, teröre cephe alın.” çağrısı 
yapmadın?

İttifak bileşenlerinden, 6’lı masa-
dan böyle bir çağrı yapan bir parti 
olmuş muydu?

Bu soru bile başlı başına maskeni-
zi düşürmeye yeterli değil mi?

Müsavat Dervişoğlu, İYİ Parti’nin 
Grup toplantısında şunu demiş:  “Lafı 
uzatmanın manası yok. Dünya yu-
varlak, cani Apo bebek katili, siz de 
fikir ortağısınız.”

Bunu diyen kim, biliyor musunuz?
Partisinin kuruluş programına 

teröristbaşı Öcalan’a ait “eşit va-
tandaşlık” kavramını koyup, kendi 
yazarları Arslan Bulut tarafından 
“Eşit vatandaşlık kavramını her za-
man kullanan Öcalan’dır. Bu söyle-
min patenti Öcalan’dadır.” şeklinde 
eleştirilen İYİ Parti’nin mevcut Genel 
Başkanı olması ne kadar trajikomik 
değil mi?

Cumhurbaşkanlığı seçimleri are-
fesinde, YSK önünde basın açıkla-
ması yaparken bir muhabir sormuş:  
“PKK / Kandil / Yeşil Sol bileşenleri 
Kemal Kılıçdaroğlu’nu destekleme 
kararı aldı. Bu gelişmeye ne diyorsu-
nuz?”

Cevap:  “Dağılın beyler!”
Böyle bir soru karşısında bu ce-

vabı vermiş kaçmış ve terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantısıyla iki kez 
seçim ittifakı yapmış Müsavat Der-
vişoğlu: Gerçekten derdin nedir se-
nin?

“PKK, YPG, Öcalan ve DEM” üze-
rinden bir hassasiyet olmadığı sici-
linle ortada…

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli 
“Terörsüz Türkiye” için mücadele 
veriyor, stratejiler belirliyor da, sen 
ne yapmaya çalışıyorsun?

PKK konusundaki geçmişini si-
lip unutturduğunu mu sanıyorsun? 
Video ve haberler herkesin bir tık 
ötesinde… 

Sana sürekli hatırlatıyoruz.
Ama işine gelmediği için kör ve 

sağır rolü oynuyorsun.

“DAĞILIN BEYLER!” 
DEMİŞTİ, ŞİMDİ 

AHKÂM KESİYOR

Kocaeli'deki yangınla Kocaeli'deki yangınla 
ilgili 7 zanlı tutuklandıilgili 7 zanlı tutuklandı

SICAKLIKLAR 
DÜŞECEK KAR 
YAĞIŞI GELIYOR

M

Kocaeli’nin Dilovası ilçesinde 8 Kasım’da bir 
kozmetik fabrikasında çıkan yangında 6 kişi 

yaşamını yitirmiş, 7 kişi de yaralanmıştı. Olayın 
ardından başlatılan soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan 11 zanlıdan 7’si tutuklandı, 4’ü 
adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı. Gebze 
Cumhuriyet Başsavcılığının yürüttüğü soruş-
turma kapsamında, Mimar Sinan Mahallesi’ndeki 
fabrikada yangınla ilgili yakalanan iş yeri sahibi 
K.O, oğlu İ.O, yeğeni A.A.O ve diğer şüpheliler em-
niyetteki işlemlerinin ardından Gebze Adliyesi’ne 
sevk edildi. Zanlılar, “kasten öldürme, taksirle 
öldürme, kasten yaralama, mala zarar verme, suç 
delillerini gizleme veya yok etme” gibi suçlama-
larla sorgulandı. Savcılık sorgularının ardından 
K.O, İ.O, A.A.O, G.G ve A.O “olası kast ile öldürme” 
suçundan, O.Y ve O.A ise “suçluyu kayırma” su-
çundan tutuklandı. Diğer şüpheliler G.B ve H.E’ye 
yurt dışına çıkma yasağı, Ö.A’ya konutunu terk 
etmeme şartıyla adli kontrol uygulandı. Yangında 
hayatını kaybedenlerin arasında 15 ile 59 yaşları 
arasında Tuğba Taşdemir, Nisanur Taşdemir, 
Cansu Esetoğlu, Hanım Gülek, Esma Gikan ve 
Şengül Yılmaz bulunuyordu.  

FOÇA’DA SAĞANAK FELAKETI:
 EV VE IŞ YERLERINI SU BASTI

İzmir'in Foça ilçesinde etkili olan sağanak nedeniyle bazı ev ve iş yerlerini su basarken, vatandaşlar 
bölgedeki altyapı sorunlarının çözülmesini istiyor. İlçede dün sabah saatlerinde başlayan ve 

şiddetini artıran yağış, hayatı olumsuz etkiledi. Şiddetli yağış nedeniyle cadde ve sokaklarda 
su birikintileri oluştu, bazı ev ve iş yerlerini su bastı. Araçlar, yollarda biriken suda 
ilerlemekte zorluk çekti. İtfaiye ekipleri ev ve işletmelerde biriken suları tahliye 

etti. Belediye görevlileri de sokağa atılan eşyaları, ağaç dallarını kepçe 
yardımıyla topladı. Foça Esnaf ve Sanatkârlar Odası Başkanı Sedat 

Özdemir, işletme sahiplerinin her yağmur yağdığında 
diken üstünde olduğunu söyledi.

eteoroloji Genel Müdürlüğü 
tarafından yapılan tahminlere 

göre, yağışla birlikte sıcak-
lıklar kademeli olarak tüm 
yurtta düşecek. Bugün, ülke 

genelinin parçalı, yer yer çok bulutlu, 
Marmara'nın doğusu, Batı ve Orta 
Karadeniz ile Kütahya, Antalya, Mer-
sin, Adana, Eskişehir, Çankırı, Sivas, 
Giresun, Trabzon, Gümüşhane, Erzin-
can, Tunceli ve Bingöl çevrelerinin 
sağanak ve gök gürültülü sağanak 
yağışlı geçeceği tahmin ediliyor. 
Yağışların, Sakarya, Düzce, Zongul-
dak ve Bartın çevrelerinde kuvvetli 
olması bekleniyor. Hafta sonuna 
kadar Ege Bölgesi dışında kalan tüm 
kesimler yağışlı geçecek. Yağışların İç 
Anadolu'nun doğusu, Doğu Anadolu ile 
Doğu Karadeniz'in iç kesimlerinde karla 
karışık yağmur şeklinde olması bekle-
niyor. Önümüzdeki haftanın ilk gününden 
itibaren yağışlı havanın yurdu terk edeceği 
öngörülüyor. Yağışla birlikte hafta sonuna 
kadar hava sıcaklıkları Ankara'da 8, Samsun'da 12, 
İstanbul'da 17, Erzurum'da 6, Diyarbakır'da 9, Ada-
na'da 18, İzmir'de 21 dereceye kadar gerileyecek. 

Yurt genelinde bugünden itibaren yağışla  birlikte sıcaklıklar 
kuzeybatı kesimlerden başlayarak kademeli olarak mevsim 
normallerine düşecek. İç Anadolu'nun doğusu, Doğu Anadolu ile 
Doğu Karadeniz'in iç kesimlerinde karla karışık yağmur da görülecek.
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YEKA ILE GÜNEŞ VE RÜZGÂRDA 6 BIN MW KAPASITE TAHSISI

Türkiye’de yenilenebilir enerji yatırımlarında YEKA modeli ile bugüne kadar 6 bin 20 megavatlık kurulu güç tahsis edildi. 3 bin 
170 MW güneş, 2 bin 850 MW rüzgâr enerjisi için kapasite sağlandı. YEKA GES 2025 başvuruları 18 Kasım, RES 2025 başvuruları 

ise 2 Aralık’ta alınacak. Ekim 2016’da yürürlüğe giren YEKA Yönetmeliği ile yerli üretim ve teknolojinin geliştirilmesi hedef-
leniyor. 2035 Yol Haritası kapsamında rüzgâr ve güneşte 120 bin MW kurulu güç planlanıyor. ENSİA Başkanı Alper Kalaycı, 

YEKA yarışmalarının sektöre milyarlarca liralık yatırım ve yerli üretimde büyük katkı sağlayacağını vurguladı. Projeler, türbin, 
jeneratör ve güneş paneli üretimi ile teknolojik gelişimi desteklerken yeni firmaların sektöre girmesine olanak tanıyor.

Baykar fuarda 
Bayraktar TB2, Bay-

raktar AKINCI, Bayraktar 
TB3 ve Bayraktar KIZILEL-
MA’nın ölçekli maketlerini 
sergileyerek uluslararası 

heyetlere ürün ve 
kabiliyetlerini 

tanıttı. 

MHP Kütahya Milletvekili Ahmet Erbaş, TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonunda yaptığı konuşmada, Türkiye’nin istihdam yükünü ve beledi-
ye şirketlerinin kontrolsüz personel alımlarının bütçeye etkilerini ele 
alarak, özel sektör için sürdürülebilir teşviklerin önemine dikkat çekti.

‘ÖZEL SEKTÖRE KALICI
ISTIHDAM TEŞVIKI ŞART’

ABD Başkanı Donald Trump’ın sürpriz gümrük 
tarifesi açıklaması sonrası Bitcoin piyasasında 

340 milyar dolarlık değer kaybı yaşandı. Ekim ayın-
daki sert düşüşün ardından toparlanmakta zorlanan 
kripto para, kısa süreliğine 107 bin doları aşsa da 
yeniden 105 bin doların altına geriledi. Analistler, 
piyasadaki kırılgan seyrin sürdüğünü ve yatırımcı 
güveninin düşük olduğunu belirtiyor.

Vadeli işlemlerde açık pozisyonlar 68 milyar 
dolara düşerken, Bitcoin ETF’lerine girişler sadece 1 
milyon dolar oldu. Teknik olarak 110 bin dolardaki 
200 günlük ortalamanın altında işlem gören 
Bitcoin’in bu eşiği aşması, kalıcı bir yükseliş için 
kritik kabul ediliyor. Kripto uzmanları, kısa vadede 
Bitcoin’in toparlanmasının kırılgan olduğunu ve 103 
bin doların altına inilmesi hâlinde satış baskısının 
artabileceğini öngörüyor.

Kasım ayı indirimleri başladı, ancak bazı dolandırıcılar 
fırsatı değerlendiriyor. Tüketiciler Birliği Genel 

Başkanı Mahmut Şahin, “Ücreti alıp ürün gönder-
meyen sahte kampanyalara karşı dikkatli olun” 

uyarısında bulundu. Şahin, alışverişte önceliğin 
ihtiyaç listesi yapmak olduğunu vurguladı. 

“İndirim günleri firmalar için kazanç, tüketiciler için 

tuzak olabilir. Sosyal medyada sahte kampanyalara 
kanmayın. Ödediğiniz parayı ispatlarsanız Tüketici 
Hakem Heyeti’nden ürün talep edebilirsiniz” dedi.

Dolandırıcıların en yaygın yöntemi, stokta ürün 
olmadığını söyleyerek ödemeyi alıp ürünü gönderme-
mek. Şahin, bilinçli ve ihtiyaç odaklı alışveriş yapmanın 
en güvenli yol olduğunu belirtti.

Türk savunma sanayisinin 
insansız hava sistemleri üreticisi 
Baykar, Afrika ülkelerine sağla-
dığı silahlı insansız hava araçları 
(SİHA) ile kıtada güvenlik ve 
istikrara katkı sağlıyor. Şirket, 
Mali’nin başkenti Bamako’da bu 
yıl ilk kez yalnızca Türk firma-
larının katılımıyla düzenlenen 
BAMEX’25 Fuarı’nda yer aldı.

Baykar fuarda Bayraktar TB2, 
Bayraktar AKINCI, Bayraktar 
TB3 ve Bayraktar KIZILELMA’nın 
ölçekli maketlerini sergileyerek 
uluslararası heyetlere ürün ve 
kabiliyetlerini tanıttı. Özellikle 
Bayraktar TB2, istihbarat, gözet-
leme ve hassas vuruş kabili-
yetleri nedeniyle Afrika ülkeleri 
tarafından tercih ediliyor.

Afrika, Baykar’ın en hızlı 
büyüyen pazarlarından biri 
olarak öne çıkıyor. Mali, Fas, 
Etiyopya, Nijerya, Libya, Burkina 
Faso, Togo, Nijer, Cibuti, Somali, 
Ruanda ve Kenya gibi ülkeler 
Baykar’ın milli SİHA’larını kul-
lanıyor. Milli SİHA’larla birlikte, 
Türk savunma sanayisinde 
üretilen çeşitli faydalı yükler de 
ihraç ediliyor.

Baykar, 2003 yılında başlat-
tığı İHA Ar-Ge sürecinden bu 
yana gelirlerinin yüzde 83’ünü 
ihracattan elde etti. Şirket, tüm 
sektörlerde en çok ihracat yapan 
ilk 10 firma arasında yer alırken, 
savunma ve havacılık sanayi-
sinde de lider konumda bulunu-
yor. Dünyanın en büyük silahlı 
SİHA ihracatçısı olan Baykar’ın 
son dönemdeki sözleşmelerinin 
yüzde 90’ından fazlası ihracata 
yönelik. Bugüne kadar 37 ülkey-
le ihracat anlaşması imzalayan 
Baykar, Türkiye’yi bu alanda 
liderliğe taşımaya devam ediyor.

Baykar, Afrika ülkelerine sağladığı silahlı insansız hava araçları (SİHA) ile kıtada güvenlik 
ve istikrar sağlıyor. Bamako Expo Fuarı’nda milli SİHA’larını sergileyen şirket, Bayraktar TB2 
başta olmak üzere 37 ülkeye ihracat yaparak Türkiye’yi bu alanda lider konuma taşıyor.

BAYKAR'IN SİHA'LARI, AFRİKA'DA
GÜVENLİĞİ SAĞLIYOR

Turkcell ve Google Cloud, Türkiye’de 
hiper ölçekli bir bulut bölgesi kurulması 

için stratejik işbirliği anlaşması imzaladı. Yeni 
bölge, 2028-2029 yıllarında faaliyete geçecek 
ve üç veya daha fazla alandan oluşacak. 
İşbirliği kapsamında Turkcell, veri merkezi 
altyapısını genişleterek Google Cloud’a 
destek verecek. Google Cloud Üst Yöneticisi 
Thomas Kurian, Türkiye’deki bulut bölgesinin 
ABD’deki bir bölgeyle eşdeğer tüm özellikleri 
sunacağını belirterek, yüksek performanslı 
depolama, hızlandırılmış bilgi işlem gücü, 
siber güvenlik ve veri işleme araçlarının dahil 
olduğunu vurguladı. Kurian, işbirliğinin Türki-
ye’de dijital dönüşümü hızlandıracağını ve 
uzun vadeli bir taahhüt olduğunu söyledi.
Turkcell Genel Müdürü Ali Taha Koç, ortaklıkla 
Türkiye’nin dijital geleceğinde yeni bir sayfa 
açtıklarını ifade etti. Koç, bölgenin Türkiye’de 
ilk kez hiper ölçekli bulut bölgesi olacağını, 
müşterilerin küresel yapay zeka ve bulut 
teknolojilerine anında erişim sağlayacağını 
söyledi. Turkcell’in bu kapsamda 1 milyar 

dolarlık yatırım planladığı belirtildi.
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
işbirliğini tebrik ederek, anlaşmanın Türki-
ye’nin dijital dönüşümünü hızlandıracağını 
ve ülkeyi bölgesel teknoloji merkezi yapma 
vizyonunu destekleyeceğini söyledi.

Antalya, denizi, kumu, güneşi, tarihi ve 
sağlık turizmi ile dikkat çekerken, yabancı 

turist sayısında da yükselişini sürdürüyor. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı verilerine göre, 
Ekim ayında 2 milyon 216 bin 554 yabancı 
turist ile ekim ayları rekor kırılırken, 1 Ocak-31 
ekim döneminde kent 16 milyon 308 bin 937 
yabancı turisti ağırladı. Kente en fazla turist 
İngiltere’den geldi; 1 milyon 475 bin 24 İngiliz 
tatilci ziyaret etti. 2019’da 719 bin İngiliz’in 
geldiği Antalya’da 2023’te 1,3 milyon, 2024’te 
1,57 milyon İngiliz turist tatil yaptı. Yıl sonunda 
İngiltere pazarında tüm zamanların rekorunun 
kırılması hedefleniyor. Akdeniz Turistik Otelciler 
ve İşletmeciler Birliği Başkanı Kaan Kaşif Ka-
valoğlu, İngiltere pazarının Türkiye turizminin 
yükselen trendi olduğunu, erken rezervasyon-

ların İngiltere’den başladığını ve 2026’da da 
artış beklediklerini söyledi. Profesyonel Otel 
Yöneticileri Derneği Başkanı Hakan Saatçioğlu, 
İngiliz turistlerin payının 2019’da yüzde 19 
iken, bugün yüzde 35’e çıktığını belirtti ve iç 
pazara erken rezervasyon çağrısında bulundu. 
Artan İngiliz turist sayısı Antalya turizmini 
güçlendirirken, hem iç hem dış pazar için erken 
rezervasyon fırsatları öne çıkıyor.

Şehirler arası kara yollarında yolcu 
ve eşya taşımacılığında kullanılan 

ticari taşıtlarda kış lastiği zorunluluğu, 
15 Kasım’da başlayacak. Kış lastiği 7 
derecenin altındaki sıcaklıklarda yol 
tutuşunu artırmak amacıyla bileşimi özel 
olarak belirlenmiş ve sırt yüzeyinde özel 
olarak tasarlanmış desenleri bulunan 
lastikler olarak tanımlanıyor. Kış lastikleri 
sadece karlı havalarda değil, 7 derecenin 
altındaki tüm hava şartlarında yol tutuşunu 
artırarak kazaları önlüyor. Türkiye’de 
şehirler arası kara yollarında yolcu ve eşya 
taşımacılığında kullanılan taşıtlarda her 
yılın 15 Kasım ile takip eden yılın 15 Nisan 
tarihleri arasında kalan 5 aylık dönemde kış 
lastiği kullanılması zorunluluğu bulunuyor.

Daha önce bu zorunluluk, 1 Aralık-1 
Nisan tarihlerinde uygulanırken, bu yıl 
mevsimsel şartlar dikkate alınarak yapılan 
değişiklikle bu süre 4 aydan 5 aya çıkarıldı. 
İl sınırları içerisinde kış lastiği uygulaması 
yapılıp yapılmayacağı, ortalama yerel 
sıcaklıklar dikkate alınarak ilgili valiliklerce 
belirlenirken, yine valiliklerin bu süreyi 
öncesinde ve sonrasında birer ay uzatma 
yetkisi bulunuyor. Yapılan denetimlerde, 
kış lastiği kullanması zorunlu olduğu hâlde 
kullanmayan firmalara, bu yıl için 5 bin 856 
lira idari para cezası uygulanacak.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

TÜRK SAVUNMA SANAYISI, AFRIKA’NIN
 GÜVENLIĞINE DESTEK VERIYOR

Türk savunma sanayisi, ürünlerinin kalitesi 
ve ihtiyaç duyan ülkelere yaklaşımıyla Afrika 

kıtasında terörle mücadele ve güvenlik çözümleri için 
güvenilir bir seçenek oluşturuyor. Bu yıl Mali’de ilk 
kez yalnızca Türk firmalarının katılımıyla düzenlenen 
Bamako Expo Fuarı (BAMEX’25), sektörün önde gelen 
kuruluşlarını Afrika ülkelerinden askeri ve sivil heyet-
lerle buluşturdu. Fuar kapsamında Baykar, ASELSAN, 
Roketsan, MKE, STM ve diğer önde gelen şirketler 
ürünlerini sergileyerek heyetlere tanıttı. BAMEX Yöne-
tim Kurulu Başkanı Harun Saraç, fuarın, ürünleri gören 
ve deneyimleyen delegasyonların karar sürecini 

hızlandırdığını, sözleşmelerin bu şekilde oluştuğunu 
belirtti. Saraç, Afrika’daki ülkelerin ateşli silahlar, mü-
himmat, sınır güvenlik çözümleri ve entegre silah sis-
temleri gibi ürünlere yoğun ihtiyaç duyduğunu, Türk 
savunma sanayisinin ise bu ihtiyaçları kaliteli, doğru 
zamanlı ve uygun fiyatlı ürünlerle karşılayabildiğini 
ifade etti. Türk firmalarının Afrika’daki projelerinin 
çeşitliliğine dikkat çeken Saraç, bölgedeki ülkelerin 
Türk ürünlerine güven duyduğunu ve BAMEX’in bu 
imajı güçlendirdiğini vurguladı. İkinci BAMEX organi-
zasyonunun uluslararası şirketlere de açık olacağı, 
planlamaların fuar sonrasında duyurulacağı bildirildi.

TICARI ARAÇLARDA 
KIŞ LASTIĞI 

ZORUNLULUĞU 
BAŞLIYOR

Harun Saraç

MHP Kütahya Milletvekili Ahmet 
Erbaş, TBMM Plan ve Bütçe Komisyo-
nunda yaptığı konuşmada Türki-
ye’nin istihdam yükü ve belediye 
şirketlerinin kontrolsüz personel 
alımlarına dikkat çekti. Erbaş, özel 
sektörün sürdürülebilir istihdam 
yaratabilmesi için kalıcı teşviklere 
ihtiyaç olduğunu vurguladı.

Konuşmasına, Azerbaycan’dan 
Türkiye’ye dönerken Gürcistan’da 
düşen askeri kargo uçağı ve Diyar-
bakır’daki iş kazasında ölenler için 
taziye mesajlarıyla başlayan Erbaş, 
Türkiye’nin istihdam tablosunu 
paylaştı. 18 milyon öğrenci, 6,7 milyon 
üniversite öğrencisi, 16,8 milyon 
emekli ve 11,5 milyon ev hanımı ile 
0-5 yaş arası 6 milyon çocuk ve 3,5 
milyon 80 yaş üstü vatandaş olduğu-
nu hatırlattı. “Türkiye’yi yaklaşık 26 
milyon çalışanımızın ödediği primle 
döndürmeye çalışıyoruz. İşimiz zor. 
Özel sektörün önü açılmalı” dedi.

Erbaş, 2017’de uygulanan “Artı İs-
tihdam Teşviki”ni hatırlatarak, geçici 
teşviklerin sürdürülebilir istihdam 

yaratmadığını söyledi. Özel sektör 
cazibesinin azalmasıyla vatandaş-
ların devlete yöneldiğini, belediye 
iştirak şirketlerinin ise fütursuzca 
personel alımı yaptığını ifade etti. 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı-
ğının sunduğu teşviklerin genç, kadın 
ve engelli istihdamını desteklediğini 
belirten Erbaş, “Teşvikler kalıcı olmalı 
ve şeffaf şekilde izlenmeli” dedi. Ko-
nuşmasını 2026 yılı bütçesinin hayırlı 
olmasını dileyerek tamamladı.

Ahmet Erbaş

TURKCELL VE GOOGLE 
CLOUD’DAN, TÜRKIYE’YE 
BULUT YATIRIMI

Bitcoin’de 340 milyar 
dolarlık değer kaybı

KASIM INDIRIMLERINDE
DOLANDIRICILARA DIKKAT!

ANTALYA TURIZMINDE INGILTERE PAZARI

REKOR KIRIYOR
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ELEKTRIK VE 
ELEKTRONIK 
SEKTÖRÜ IHRACAT 
REKORU KIRDI

Türkiye’nin elektrik ve elektronik 
sektörü, bu yılın 10 ayında geçen yılın 

aynı dönemine göre yüzde 5,7 artışla 14,5 milyar 
dolarlık ihracat gerçekleştirdi. Böylece sektör, tüm 
zamanların en yüksek ocak-ekim dış satımına 
ulaşarak yeni bir rekora imza attı.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine 
göre, 2025’in ilk 10 ayında ülke ihracatı yüzde 
3,9 artışla 224,6 milyar dolar oldu. Bu dönemde 
elektrik ve elektronik sektörü, toplam ihracatın 
yüzde 7,5’ini oluşturdu ve otomotiv ile kimyevi 
maddelerden sonra üçüncü sırada yer aldı. 
Sektörün ocak-ekim ihracatı 2024’te 13,7 milyar 
dolar, 2023’te 13,4 milyar dolar, 2022’de ise 12,3 
milyar dolar olarak kayıtlara geçmişti. Elektrik 
ve elektronik sektöründe en fazla ihracat 1 milyar 
475 milyon dolarla Birleşik Krallık’a yapılırken, Al-
manya (1 milyar 148 milyon dolar) ve ABD (918,4 
milyon dolar) takip etti. ABD’ye yapılan ihracatta 
303,5 milyon dolarlık artış yaşanarak ülke bazında 
en büyük yükseliş kaydedildi. İl bazında ihracatta 
İstanbul 7,5 milyar dolarla ilk sırada yer aldı. Onu 
Manisa (1 milyar 487 milyon dolar), Ankara (1 
milyar 105 milyon dolar), Kocaeli (870,8 milyon 
dolar) ve Denizli (860 milyon dolar) izledi. Kü-
resel ticarette yaşanan dalgalanmalara rağmen, 
Türkiye’nin üretim gücü ve tedarik kapasitesi 
sayesinde sektörün performansının yıl sonunda 
da artış eğilimini koruması bekleniyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye’ye 
gelen doğrudan yatırımların son 10 yılın en yüksek 

seviyesine ulaştığını açıkladı. Şimşek, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankasının (TCMB) 

eylül ayı ödemeler dengesi 
verilerini değerlendir-

diği sosyal medya 
paylaşımında, yılın 

9 ayında 11,4 milyar 
dolarlık doğrudan 

yatırım girişi gerçekleştiğini belirtti. Dış finansmana 
erişimdeki olumlu seyrin sürdüğünü vurgulayan Şimşek, 
şu bilgileri paylaştı: “Reel sektörün ve bankaların dış borç 
çevirme oranları ocak-eylül döneminde sırasıyla yüzde 167 
ve yüzde 235 oldu. Finansman kalitesini iyileştiren, üretim 
kapasitesini ve istihdamı artıran doğrudan yatırımlar, son 
10 yılın en yüksek seviyesine ulaştı.” Şimşek, enerjide 
dışa bağımlılığı azaltan ve ihracatta katma değeri artıran 
politikaların sürdüğünü belirterek, “Bu sayede sürdürülebilir 
cari dengenin temellerini sağlamlaştıracağız” dedi.

ULUSLARARASI SERMAYE 
TÜRKIYE’YE AKIYOR

Türkiye’ye gelen uluslararası doğrudan yatırım (UDY) hacmi bu yılın 9 ayında geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 45,5 artarak 11,4 milyar dolara ulaştı. Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi’nin verilerine göre, 

eylül itibarıyla yıllıklandırılmış UDY tutarı 15,3 milyar dolar olarak kaydedildi. Bu dönemde Türkiye’ye en fazla 
yatırım yapan ülke Hollanda olurken, Kazakistan ikinci, Lüksemburg üçüncü sırada yer aldı. Bu ülkeleri 
Almanya, ABD, BAE, İsviçre, Birleşik Krallık, Fransa ve İspanya izledi. Sektörel bazda en fazla yatırım 
toptan ve perakende ticaret sektörüne yapıldı. Bu alan, toplam yatırımların yüzde 34’ünü 
oluştururken, imalat sektörü yüzde 30, bilgi ve iletişim sektörü yüzde 14 pay 
aldı. Küresel doğrudan yatırımların gerilediği bir dönemde Türkiye’nin 
yükselişini sürdürdüğüne dikkat çekilen açıklamada, BM Ticaret ve 
Kalkınma Konferansı (UNCTAD) verilerine göre, 2025’in ilk 6 ayında 
dünya genelinde yatırımlar yüzde 3 düşerken, Türkiye’de yüzde 29 
arttı. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın yatırımcılarla yürüttüğü 
temaslar ve Yatırım Danışma Komitesi toplantıları bu başarıda etkili oldu. 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi Başkanı Ahmet Burak Dağlıoğlu, 
“Yatırımcıların Türkiye ekonomisine güveni artıyor. 15 milyar dolar bandını aşan 
yatırım hacmi bu güvenin açık göstergesi” dedi. Dağlıoğlu, Türkiye’ye yönelik ilginin 
yüksek olduğunu belirterek, “Yatırım ortamını iyileştirmeye ve ülkemizi uluslararası iş 
dünyasına en etkin şekilde tanıtmaya devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, eylülde cari işlemler hesabının 1,1 
milyar dolar fazla verdiğini belirterek, “Cari denge tarihsel or-
talamaların altında seyrederek istikrarını korudu. İhracatta 

hedef aşıldı, üretim ve istihdam artışı sürüyor” dedi.

TOKİ’NIN 188 TAŞINMAZI AÇIK 
ARTIRMAYLA SATIŞA SUNULACAK

BAFRA OVASI’NDA KIRMIZI LAHANA HASADI BAŞLADI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığına bağlı Toplu Konut İdaresi 

Başkanlığı (TOKİ), aralarında İstanbul ve 
Ankara’nın da bulunduğu 27 ildeki 188 
taşınmazı, 26 Kasım’da açık artırma 
yöntemiyle satışa çıkaracak. TOKİ’den alınan 
bilgiye göre, kurum, 27 ilde mülkiyetindeki 
188 taşınmazın satışı için ihaleye çıkmaya 
hazırlanıyor. Açık artırma yöntemiyle 
yapılacak ihalede Aksaray, Ankara, Antalya, 
Aydın, Balıkesir, Batman, Bitlis, Diyarbakır, 
Elazığ, Eskişehir, Giresun, İstanbul, İzmir, 

Karaman, Kayseri, Kocaeli, Konya, Kütahya, 
Manisa, Mardin, Mersin, Niğde, Osmaniye, 
Şanlıurfa, Tekirdağ, Uşak ve Van’da bulunan 
188 arsa satışa sunulacak. Ayrıca İzmir ve 
Malatya’da 2 taşınmaz açık artırma yöntemi 
ile kiralanacak. Açık artırmada taşınmazlar, 
ihale üzerinde kalan isteklinin talebine göre 
peşin ya da vadeli satılacak. Alıcılar, konut, 
ticaret, turizm, tarım, hayvancılık, özel 
eğitim, sanayi depolama, kentsel çalışma, 
plansız arsa, lojistik ve sosyal tesis alanları 
niteliğindeki arsalara, peşin ya da yüzde 25 

peşinat 48 ay vade veya yüzde 40 peşinat 36 
ay vadeyle sahip olabilecek. Tüm tutarı peşin 
ödemek isteyenlere ise yüzde 15 indirim 
imkânı tanınacak. Açık artırmalar, 26 Kasım 
saat 10.30’da, Ankara Bilkent Otel ile TOKİ 
İstanbul Hizmet Binası’nda yapılacak. Ayrıca 
istekliler, “muzayede.emlakyonetim.com.
tr” internet adresi üzerinden teklif verebi-
lecek. Satışa ilişkin ayrıntılı bilgiye, “www.
toki.gov.tr” ile “muzayede.emlakyonetim.
com.tr” internet adreslerinden ve “444 84 
34” numaralı telefondan ulaşılabilecek.

Samsun’un Bafra ilçesinde ekimi yapılan kırmızı 
lahananın hasadına başlandı. Bafra Ziraat Odası 

Başkanı Osman Tosuner,  Bafra Ovası’nda 22 bin 500 
dekar alanda kırmızı lahana tarımı yapıldığını söyledi. 
Kırmızı lahanada hasadın başladığını belirten Tosuner, 
“Dekar başına 5 ila 6 ton verim alınıyor. Ürünün 
bakımına göre bu değişiyor ama 5 tonun altına pek 
düşmüyor” dedi. Tosuner, kışlık sebze sezonunda 
başlangıçta iyi giden fiyatta düşüş yaşandığına dikka-
ti çekerek, “Fiyatlardaki düşüş ekim fazlalığından 
değil, tüketimde yaşanan sıkıntılardan kaynaklanıyor. 
Halden aldığımız faturalı fiyat 13 liraya kadar çıkıyor. 

Fiyatların düşüşünde kışlık sebzenin sevdiği soğuk 
havanın gecikmesi de etkili oluyor. Havalar biraz daha 
soğursa fiyatlar yükselir” diye konuştu. 

Halde oluşturulan komisyonun sebzede günlük 
fiyatı belirlediğini ifade eden Tosuner, “Bu kararı Bü-
yükşehir Belediye Başkanlığının birliklerle ortaklaşa 
alması, komisyona çiftçilerin de dâhil edilmesi önem-
lidir. Uygulama başarılı olursa çiftçinin mağdur olması 
önlenir” değerlendirmesinde bulundu. Tosuner, 
Bafra Ovası’nda üretilen kırmızı lahananın Ankara ve 
İstanbul gibi büyük illere gönderildiğini, ayrıca komşu 
ülkelere de ihraç edildiğini sözlerine ekledi.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332418

ESAS NO : 2025/819 Esas
DAVALI : GÜLAY EFE-***072**258-İ***m ve N***T Kızı, 31/0*/198* Doğumlu.
Davacı tarafından aleyhinize açılan evlilik birliğinin temelinden sarsılması nedeni ile 
çekişmeli boşanma davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü bildirir 
davetiye çıkarılmış olup, tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir 
netice alınamadığından dava dilekçesi ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
HMK 122, 127 ve 129. maddeleri gereğince iki haftalık kesin süre içinde davaya 
cevaplarınızı, usûli itirazlarınızı ve delillerinizi bildirmediğiniz taktirde davacının 
ileri sürdüğü vakıaları inkar etmiş ve ilk itirazlarınızdan vazgeçmiş sayılacağınız, 
sunmanız halinde delillerinizin celbi için gerekli gider avanslarını yatırmanız gerektiği 
ilanen tebliğ olunur.

T.C. ANTALYA 3. AİLE MAHKEMESİNDEN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332067

Sayı : 2023/3508 Esas 10.07.2025 Konu : İlan Hk.İLAN
Davacı , MUHAMMED YUSUF AKBAŞ ile Davalılar , EYYÜBİYE BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI, ŞANLIURFA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (İmar İhyaya Dayalı) davası 
nedeniyle;
Dava konusu Şanlıurfa ili Eyyübiye ilçesi Dernek Mahallesine bulunup da etrafı 
80, 81, 127, 131, 142 ve 143 parsel sayılı taşınmazın devamı olup da tescil harici 
alanda kaldığı iddia edilen taşınmazın hak iddia eden veya itirazı olanların son ilan 
tarihinden itibaren 3 ay içerisinde belgeleri ile birlikte mahkememizin 2024/1290 
Esas sayılı dava dosyasına müracaat ve itiraz etmeleri hususu İLAN OLUNUR.

T.C. ŞANLIURFA 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332966

Sayı: 2025/1118 Esas
Konu: İlan
ŞUŞAR BABA ile arasında mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 
davası nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve gaipliğine karar verilen MÜSLİM BABA gaipliği 
hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde mahkememize haber vermeleri hususu ilanen 
tebliğ olunur. 16.10.2025
GAİP TC KİMLİK NO : 36860018428
ADI SOYADI : MÜSLİM BABA
BABA ADI : VELİ BABA
ANA ADI : ŞEKER BABA
DOĞUM TARİHİ : 03/02/1956
DOĞUM YERİ : VARTO

T.C. İSTANBUL 8. SULH HUKUK MAHKEMESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332954

Sayı: 2025/672 Esas
SADETTİN MEŞE’nin mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 
davası nedeniyle;
Gaipliği talep edilen 49639691838 T.C. Kimlik numaralı NECDET ile EMİNE’den olma 
15/03/1979 Kargı doğumlu SADETTİN MEŞE hakkında bilgi ve malumatı olanların 
bu gazetenin yayın tarihinden itibaren 6 ay içinde gerekli ve malümatlarını İstanbul 
34.Sulh Hukuk Mahkemesinin 2025/672 Esas sayılı dosyasına bilgi vermeleri hususu 
TMK’nun 33 ve müteakip maddeleri gereğince ilan olunur. 23/10/2025
GAİP TC KİMLİK NO : 49639691838
ADI SOYADI : SADETTİN MEŞE
BABA ADI : NECDET
ANA ADI : EMİNE
DOĞUM TARİHİ : 15/03/1979
DOĞUM YERİ : KARGI

T.C. İSTANBUL 34. SULH HUKUK MAHKEMESİ

T.C. SAKARYA 3. SULH HUKUK 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO : 2024/20 Tereke
Duruşma günü : 13/10/2025
Sakarya ili, Adapazarı ilçesi, Karaosman mah/köy, Cilt no: 7 Hane no:691 ‘de nüfusa 
kayıtlı, 11/03/1941 doğumlu, 01/12/2024 tarihinde vefat eden 25441933090 TC 
kimlik nolu müteveffa KAZIM BAKİ hakkında resmi defterinin tutulmasına ilişkin dava 
açılmış olduğundan;
Müteveffa Kazım Baki’nin alacaklıları ile borçlularının,alacak ve borçlarını ilan 
tarihinden itibaren en geç BİR ay içinde varsa belgeleri ile birlikte Hakimliğimize 
müracaatları ile beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde Türk Medeni Kanununun 621. 
maddesi gereğince alacaklarını bu süre içinde kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne 
şahsen nede terekeye izafetle takip edemeyecekleri, rehin ve teminat hakkında bilgi 
vermeleri lüzumu TMK’nun 621. maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2333213

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankasının 
(TCMB) açıkladığı eylül ayı ödemeler 
dengesi verilerine ilişkin yaptığı de-
ğerlendirmede, cari işlemler denge-
sinin istikrarını koruduğunu ve mal 
ile hizmet ihracatının güçlü artışını 
sürdürdüğünü belirtti.

Üç ay üst üste cari fazla
Eylülde 1 milyar 112 milyon dolar 

fazla veren cari işlemler hesabıyla bir-
likte, üç ay üst üste fazla verilmiş oldu. 
Bolat, üçüncü çeyrekte 8,3 milyar do-
lar cari fazla sağlandığını ifade ederek, 
ekim ayında da yaklaşık 500 milyon 
dolarlık fazla beklendiğini söyledi.

İhracatta hedef aşıldı
Bakan Bolat, mal ve hizmet 

ihracatının eylül itibarıyla yıllık 

bazda yüzde 4,2 artışla 390,7 milyar 
dolara yükseldiğini, böylece yılba-
şında hedeflenen 390 milyar doların 
aşıldığını vurguladı. Bolat, “Küresel 
ölçekte zayıf talep, ticaret gerilimleri 
ve bölgesel çatışmalara rağmen hem 
mal hem hizmet ihracatımız artışını 
sürdürdü. Cari işlemler dengesi tarih-

sel ortalamaların altında seyrederek 
istikrarını korudu” dedi.

Sanayi üretiminde artış
Bolat, sanayi üretim endeksinin 

üçüncü çeyrekte yıllık bazda yüzde 5,1 
arttığını, imalat sektörü ihracat iklimi 
endeksinin de ekimde 52,4’e yüksel-
diğini belirtti. Hizmet ihracatının yıllık 
bazda 121 milyar dolara ulaştığını, bu 
rakamın geçen yıla göre yüzde 6,6 artış 
anlamına geldiğini söyleyen Bolat, 
seyahat gelirlerinin 58,9 milyar dolar, 
taşımacılık gelirlerinin ise 41,6 milyar 
dolar olduğunu bildirdi. Bolat, üreticileri 
haksız ithalat baskısına karşı koruma-
ya devam edeceklerini vurgulayarak, 
“Ülkemizin küresel ticaretteki konu-
munu sürdürülebilir biçimde güçlen-
dirmeye yönelik politikaları kararlılık-
la sürdüreceğiz” ifadelerini kullandı.

Ömer Bolat

BOLAT: CARI DENGE 
ISTIKRARINI KORUYOR

YABANCI SERMAYEDE 10 YILIN EN GÜÇLÜ DÖNEMI

Mehmet Şimşek

Sektörel bazda 
en fazla yatırım toptan 

ve perakende ticaret 
sektörüne yapıldı. Bu 
alan, toplam yatırım-

ların yüzde 34’ünü 
oluştururken, imalat 

sektörü yüzde 30, 
bilgi ve iletişim sektörü 

yüzde 14 pay aldı.

Türk somonu ihracatı 152 milyon doları aştı
Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği 
Su Ürünleri Sektör Komitesi Başkanı 

İsmail Kobya, yılın 10 ayında bölgeden 18 
ülkeye 23 bin 312 ton Türk somonu ihraç 
edildiğini söyledi. İhracattan 152 milyon 
371 bin 502 dolar gelir sağlandığını belirten 
Kobya, söz konusu ürün ihracatında 
Rusya’nın başı çektiğini ifade etti. 

Kobya, Rusya’ya 80 milyon 837 
bin 189 dolarlık Türk somonu dış satımı 
yapıldığını aktararak, “Rusya’yı 24 milyon 
841 bin 854 dolarla Vietnam, 21 milyon 

892 bin 463 dolarla Japonya takip etti. 
Bölgeden ayrıca Slovakya ve Birleşik 
Arap Emirlikleri’ne de bu dönem ihracat 
yapıldı” dedi. Bölge ihracatının 108 

milyon 438 bin 594 dolarının Trabzon’dan 
gerçekleştirildiğini vurgulayan Kobya, 
kentten Rusya başta olmak üzere 15 ülkeye 
16 bin 251 ton Türk somonu satıldığını 
aktardı. Kobya, bölge ve Trabzon olarak 
somon ihracatından beklentilerinin 
yüksek olduğuna işaret ederek, ihracatın 
artırılması ve Türk somonunun dünya pa-
zarlarında marka değerinin yükseltilmesi 
için yeni hedef ülkeler ile katma değeri 
yüksek ürün çeşitlerine odaklanacaklarını 
sözlerine ekledi.



İ
BB ve Ekrem İmamoğlu iddianamesi 
237 gün sonra mahkemeye sunuldu. 
Suç gelirleriyle zenginleştiği iddia 
edilen Ekrem İmamoğlu’nun bu 

suçları Cumhuriyet Halk Partisi’ni ele 
geçirip Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 
aday gösterilmesi için fon oluşturma 
maksadıyla işlediği öne sürülüyor.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı Akın 
Gürlek suç örgütünün işleyiş biçimini, 
amaçlarını ve eylemlerini neden-sonuç 
ilişkisiyle ortaya koyuyor. Çünkü savcı-
lığın işi, iddialara ve delillere dayanarak 
“sav” üretmektir. Hukuk dışılıkla itham 
edilenlerin yapması gereken ise ya bu id-
diaları ikrar edip hukukun müeyyidesine 
katlanmak ya da iddiaları çürütecek kar-
şı delillerle aklanmaktır. Milattan Önce 
3000’li yılların Sümer mahkemelerinden 
beri bu süreç hemen hemen hep böyle 
işliyor. Birileri iddia ediyor, delil sunuyor, 
diğerleri karşı delil üretip aklanmaya ça-
lışıyor. Ancak CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel ve Ekrem İmamoğlu’nun bu davaya 
dair tutumları bir aklanma çabasından 
çok, karalama kampanyası görüntü-

sünde. İddianamenin gecikmesini diline 
dolayan Özgür Özel, iddianame sunulun-
ca bu kez de “Bu iddianame değil, darbe-
cilerin siyasete yönelik muhtırası” dedi. 
Oysa yazım süresinin uzaması yaklaşık 
4 bin sayfalık kapsamlı içeriğiyle zaten 
kendini izah ediyor.

Peki Özgür Bey’in bu kadar hacimli 
bir metni bir çırpıda okuyup mahkeme 
yerine hüküm vermesi ne anlama 
geliyor? Afaki bir değerlendirme mi 
yapıyor, yoksa suçların mahiyetinden 
zaten haberdar biri olarak suçluyu 
koruma refleksi mi gösteriyor? 
Açıkçası Özgür Özel’in 19 Mart’tan bu 
yana sergilediği tutum, halk dilinde 
“En büyük ortaklık suç ortaklığıdır” 
sözünün içini dolduracak mahiyette. 
Bu sadece kendisini değil CHP’nin 
tüzel kişiliğini de suça bulaşmış bir 
görünüm içerisine sokmak demek.

Ekrem İmamoğlu dosyasına dair 
delillerin sağlamlığına vurgu yapanlara 
karşı “Balyoz ve Ergenekon davalarında 
da böyle demişlerdi” diyerek meseleyi 
sulandırmaya çalışıyor. Ergenekon ve 

Balyoz davaları FETÖ’nün kumpas da-
valarıydı ve o dönemde Türk askerleri 
birbirlerinin aleyhine ifade vermemişti. 
İçeride intihar edenler oldu, hastalanan-
lar oldu ama silah arkadaşlarının hilafı-
na etkin pişmanlığa başvuran bir Türk 
askeri olmadı. Buna karşın 1 örgüt ele-
başıyla 6 örgüt yöneticisi bulunan Ek-
rem İmamoğlu yapılanmasının 3 örgüt 
yöneticisi dâhil toplam 76 elemanı etkin 
pişmanlık hükümlerinden faydalanmak 
için savcılık kapısında sıraya girmiş 
durumda.  Yani Özgür Özel temelsiz 
benzetmelerle elmalarla armutları top-
lamaya çalışıyor. İddianamedeki suçla-

malardan dikkat saptırmak için “CHP’yi 
kapatacak kadar şuurlarını kaybettiler” 
diyerek klasik cambaza bak oyununu 
oynuyor. Oysa Başsavcı Akın Gürlek 
bu iddiayı açıkça yalanlayarak CHP’nin 
kapatılması talebinde bulunulmadığını, 
yalnızca anayasa ve siyasi partiler ka-
nunu uyarınca gereğinin takdir ve ifası 
için Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığı’na 
bildirim yapıldığını açıkladı.

CHP ve Özgür Özel sinekten yağ 
çıkarır gibi mağduriyet üretimiyle oya-
lanacaklarına 4 bin sayfalık iddialara 
verecekleri cevaplara hazırlık yapma-
lılar. Elbette yargı kararı olmadan hiç 
kimse kesin suçlu ilan edilemez. Fakat 
bu çapta bir iddia yumağı ve delil sil-
silesi varken hâlâ suçsuzluk zırhına 
sığınıp kamuoyunu yönlendirmeye 
çalışmak ne hukukla, ne ahlakla ne de 
sağduyuyla bağdaşır. En büyük ortaklık 
olan suç ortaklığının elemanları itirafçı-
lık sırasına girip Ekrem İmamoğlu’ndan 
uygun adım kaçarken Özgür Özel’deki 
bu göbekten bağlılığın ardındaki “özel” 
sebepler de giderek daha merak uyan-
dırıcı hale gelmektedir. Bu bağ çözül-
düğünde CHP’yi dizayn eden karanlık 
ilişkiler de açığa çıkacaktır.
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T.C. İSTANBUL 25. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO: 2024/198 Esas
KARAR NO: 2025/699
Mala Zarar Verme suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası 
yazılı 07/10/2025 tarihli ilamı ile iki kez2000 TL ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan 
Emmanuel ve Mercy oğlu, 14/12/1982 Nijerya doğumlu NNAEMEKA HENRY 
OGBODO tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin tirajı 
50.000 üzeri bir gazete ve genel internet sitesinde İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 07.11.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332974

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332894

Örnek No:55*
2025/110 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/110 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Pazar ilçesi Kirazlık mahallesi 116 ada 19 parsel 7. kat 17 
numaralı bağımsız bölüm tapu kaydında mesken vasfındadır. Meskenin brüt alanı 
135 m2 olup net alanı 115 m2’dir. İçerisinde 3 oda 1 salon 1 mutfak 1 banyo 1 
wc 3 balkon ve antre bulunmaktadır.İç donanımları bilinmemektedir.Bina pencere 
doğramaları gri renkli olupplastik doğramadan yapılmıştır. Bina ısınma sistemi 
doğalgazlı olup 2 adet asansör bulunmaktadır.
Yüzölçümü : 135 m2 Arsa Payı : 32/708
İmar Durumu : E=4,0 ve yençok=36,0 yapı adası içindedir
Kıymeti : 4.927.500,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: -

Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 10:09

  Başlangıç Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/02/2026 - 10:09

11/11/2025

1.Artırma

2.Artırma

T.C. PAZAR (RİZE) İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332886

Örnek No:55*
2025/257 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/257 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Pazar ilçesi Kirazlık mahallesi 239 ada 3 parsel a blok 8. kat32 
nolu bağımsız bölüm tapu kaydında mesken vasfındadır. Meskenbrüt 140 m2 olup 
net 120 m2’dir. İçerisinde 3 oda 1 salon 1 mutfak 1 banyo 1 wc 2 balkon ve antre 
bulunmaktadır.Meskenin salon ve oda döşemeleri laminant kaplı , duvar ve tavanlası 
ise sıvalı/boyalıdır.Mutfak döşemeleri seramik kaplı , duvarlar ve tavanlası sıvalı/
boyalıdır. Pencere doğramaları ahşap renkli plastik doğramadır. Mesken ısıtma 
sistemi doğalgaz olup 2 adet asansör vardır
Yüzölçümü : 140 m2Arsa Payı : 740/40000 İmar Durumu : -
Kıymeti : 4.000.000,26 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:Pazar 3. Asliye Hukuk Mahkemesi’nin 2024/159 esas sayılı 
dosyasından şerh vardır
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 19/01/2026 - 13:33

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/01/2026 - 13:33

  Başlangıç Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 13:33

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/02/2026 - 13:33

10/11/2025

1.Artırma

2.Artırma

T.C. PAZAR (RİZE) İCRA DAİRESİ

SAVUNMASIZ SAVUNMA

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN
İZIN ISTEYIP, IŞ YERINI 
KURŞUNLADI

DIYARBAKIR’DA  
‘MARKAJ’ 
OPERASYONU

Bursa’da bir şüpheli, sohbet eden iki kişiden “müsaade 
isteyip” kenara çekilmelerini istedi, ardından elindeki 

pompalı tüfekle restorana peş peşe ateş açtı. Saldırı anı güvenlik 
kameralarına saniye saniye yansıdı. Olay, ekim ayında Yeşilyayla 
Mahallesi’nde meydana geldi. Cadde üzerindeki bir restoranın 
önüne yaya olarak gelen maskeli bir saldırgan, önce restoran 
önünde duran iki kişiye eliyle “çekilin” işareti yaptı. İki kişi ne 
olduğunu anlayamadan, saldırgan elindeki pompalı tüfekle iş 
yerine art arda ateş açtı. Kurşun sesleriyle çevrede büyük panik 
yaşanırken, saldırgan hiçbir şey olmamış gibi koşarak olay ye-
rinden uzaklaştı. O anlar iş yerinin güvenlik kamerasına anbean 
yansıdı. Görüntülerde saldırganın soğukkanlı tavırları, iki kişinin 
ise şok içinde saldırganın arkasından bakakaldığı görüldü.

Diyarbakır’da yasa dışı bahis sitelerinin 
finans ayağını yöneten 46 şüpheliye yönelik 

“Markaj” operasyonu düzenlendi. Hesaplarında 
2 milyar 743 milyon lira para hacmi olan şüpheli-
lerden 25’i tutuklandı. İl Emniyet Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğünce yaklaşık 6 
aydır yürütülen teknik ve fiziki takip çalışmaları ile 
MASAK analizleri sonucunda banka ve kripto para 
hesaplarındaki işlem hacmi 2 milyar 743 milyon 
TL olduğu belirlenen şüphelilerin Diyarbakır’da 
kiraladıkları ofis ve dairelerde Kıbrıs bağlantılı 
yasa dışı bahis sitelerinin panellerini kullanarak 
bu sitelerin finans ayağını yönettikleri, yasa dışı 
bahisle bağlantılı para nakline aracılık ettikleri 
ve yakalanmamak için sık sık ofis değiştirdik-
leri tespit edildi. İl genelinde 53 adreste 46 
şüpheliye yönelik eş zamanlı “Markaj” adı verilen 
operasyon düzenlendi. Adreslerde yapılan ara-
malarda çok sayıda dijital materyal ve 4 silah ele 
geçirilirken, 46 kişi gözaltına alındı. Mahkemeye 
sevk edilen 46 şüpheliden 25’i tutuklanırken, 21’i 
ise adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı.

TÜRK SAVUNMA SANAYISI BÜNYE-
SINDE GELIŞTIRILEN, TÜRKIYE’DE 

ÜRETILEN ILK VE TEK SILAHLI 
MINI INSANSIZ HELIKOPTER OLMA 

ÖZELLIĞI TAŞIYAN DUMRUL SILAH-
LI MINI İNSANSIZ HELIKOPTER  

IÇIN YENI SÖZLEŞME IMZALANDI. 

İTRA Teknoloji ile 
Türkiye Cumhuriyeti 

Savunma Sanayii 
Başkanlığı arasında 

imzalanan sözleşme doğrultu-
sunda güvenlik güçleri için yeni 
DUMRUL araçları temin edilecek. 
Hâlihazırda güvenlik birimle-
rinin envanterinde yer alan ve 
operasyonel olarak kullanılan 
DUMRUL, söz konusu sözleşme 
kapsamında farklı bir kuvvete 
mevcut stoklardan sağlanacak. 

DUMRUL, Türkiye’de üretilen ilk 
ve tek silahlı mini insansız he-
likopter olma özelliğini taşıyor. 
Elektrik motoruyla çalışan sessiz 
bir helikopter olan DUMRUL, 
81/60 milimetre havan, bombaa-
tar veya METE mini füze ile silahlı 
olarak görev yapabiliyor. Yakın 
mesafe gözetleme için tasarlanan 
DUMRUL, altına monte edilen bu 
silah sistemleri ve entegre görün-
tüleme kabiliyetleri ile hedefleri 
etkisiz hâle getirebiliyor.

MİNİ İNSANSIZ 
HELİKOPTER

Kullanıcı 
ihtiyaçları doğrul-

tusunda geliştirilen 
hava aracı, kısa menzilli 

operasyonlarda etkin 
silah kullanımı için 

tasarlandı.

T

Sağlık Bakanlığı, obezite tedavisinde tüm sağlık 
birimlerinde yaşam tarzı değişikliği, diyet ve 

medikal tedavi uygulamalarını zorunlu hâle getirdi. 
Hastaların öncelikle beslenme alışkanlıkları düzen-
lenecek, gerektiğinde psikolojik destek sağlanacak. 
Sağlık Bakanlığınca hazırlanan “Obezite Üniteleri 
ve Obezite Cerrahisi Uygulama Üniteleri Hakkında 
Yönetmelik” Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Yönetmelikle, obezite tedavisi süreçlerinde 
cerrahi dışı programların güçlendirilmesi, klinik 
başarı göstergelerinin izlenmesi ve hasta güvenliğinin 
artırılması hedefleniyor. Yönetmelik ile birlikte, daha 
önce de mevzuatta yer alan “önce diyet, yaşam tarzı 
değişikliği ve medikal tedavi” ilkesi artık tüm obezite 
birimlerinde standart hâle getirildi. Bu kapsamda 

obezite tedavisinde hastaların öncelikle yaşam tarzı 
düzenlenecek, beslenme alışkanlıkları değiştirilecek. 
Gerekirse psikolojik ve davranışsal destek verilerek 
hastanın medikal tedavi alması sağlanacak. Cerrahi 
tedavi ise klinik olarak gerekli görülen durumlarda 
yalnızca uygun kriterleri karşılayan hastalarda uygu-
lanabilecek. Bu sayede, her hastanın kişisel ihtiyaçla-
rına uygun, bütüncül ve kademeli bir tedavi sürecinin 
yürütülmesi sağlanacak. Yeni düzenlemeyle yalnızca 
merkezlerin fiziki koşulları değil, sunulan tedavinin 
etkinliği, güvenliği ve sürdürülebilir klinik başarısı 
da izlenecek. Merkezlerin performansı klinik kalite 
göstergeleri üzerinden sistematik olarak değerlendi-
rilecek. Sonuçlara göre merkezler “yeterli”, “kısmen 
yeterli” veya “yetersiz” olarak sınıflandırılacak. 

BAKANLIKTAN 
OBEZITE            

TEDAVISINE  
DÜZENLEME

DUMRUL'A 
YENİ GÖREV
DUMRUL'A 
YENİ GÖREV
DUMRUL'A 
YENİ GÖREV
DUMRUL'A 
YENİ GÖREV
DUMRUL'A 
YENİ GÖREV
DUMRUL'A 
YENİ GÖREV
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İZMIR AÇIKLARINDA  
38 DÜZENSIZ 

GÖÇMEN YAKALANDI

ESENYURT BELEDIYE 
BAŞKANI ÖZER  
TAHLIYE EDILDI

MHP’LI BÜYÜKATAMAN’DAN 
DERVIŞOĞLU’NA TEPKI!

‘YENILE YENILE, SAYGI 
GÖSTERMEYI ÖĞRENDILER’ 

İzmir’in Seferihisar açıklarında 38 
düzensiz göçmen yakalandı, 14 

düzensiz göçmen kurtarıldı. Sahil Güvenlik 
Komutanlığının internet sitesinde yer alan 
açıklamaya göre, Seferihisar açıklarında 
lastik botta bir grup düzensiz göçmen 
olduğu bilgisi alındı. Bunun üzerine 
bölgeye sahil güvenlik botu görevlen-
dirildi. Ekiplerce durdurulan lastik botta 
11’i çocuk 38 düzensiz göçmen yakalandı, 
göçmen kaçakçısı olduğu değerlendirilen 
1 şüpheli gözaltına alındı. Öte yandan, 
ilçe açıklarında, Yunanistan unsurlarınca 
Türk kara sularına geri itilen lastik bottaki 
14 düzensiz göçmen kurtarıldı. Düzensiz 
göçmenler, işlemlerinin ardından İl Göç 
İdaresi Müdürlüğüne teslim edildi.

Aziz İhsan Aktaş suç örgütüne yönelik 
açılan davada tutuklanmasının ardından 

görevinden uzaklaştırılan Esenyurt Belediye 
Başkanı Ahmet Özer, mahkemenin verdiği 
tahliye kararının ardından cezaevinden çıktı. 
Özer’in ailesi ve yakınları, Marmara Kapalı 
Ceza İnfaz Kurumunun önünde toplandı. 
Mahkemenin verdiği kararın cezaevine ulaş-
masının ardından Marmara Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumundan tahliye edilen Özer, kendisini 
bekleyenler ve yakınlarıyla görüştü. Özer, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, 1 yıl 10 gün 
sonra dışarıda olduğunu söyledi. Dünyanın en 
güzel şeyinin özgürlük olduğunu belirten Özer, 
özgürlüğünün sevincini tam olarak yaşaya-
madığını, yüreğinin yarısını içeride bıraktığını 
ifade etti. Özer, bir barış sürecinin içinden 
geçildiğine işaret ederek, “Benim en büyük 
üzüntülerimden biri, dışarıda olup bu sürece 
yeterince katkı veremediğimdendi. Bugün 
ve bugünden sonra umarım bunu ziyadesiyle 
yapacağım. Bu sürece vermiş olduğu samimi 
ve içten desteklerinden dolayı özellikle Sayın 
Devlet Bahçeli’ye teşekkür etmek istiyorum” 
değerlendirmesinde bulundu.

MHP Genel Sekreteri ve Bursa Milletvekili 
İsmet Büyükataman, İYİ Parti Genel Başkanı 

Müsavat Dervişoğlu’nun partisinin grup top-
lantısındaki konuşmasına tepki göstererek, “İP 
Genel Başkanı, dağılmak üzere olan partisini to-
parlamak için çareyi Milliyetçi Hareket Partisi’ne 
ve Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’ye saldırmak-
ta arıyor” ifadelerini kullandı. Büyükataman, 
yaptığı yazılı açıklamada, şunları kaydetti: “İP 
Genel Başkanı, dağılmak üzere olan partisini to-
parlamak için çareyi Milliyetçi Hareket Partisine 
ve Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’ye saldır-
makta arıyor. Üst üste gelen istifalarla ayarları 
iyice bozulan Dervişoğlu, sallanan koltuğunun 
üzerinde dalından kopmuş yaprak misali rüzgâr 
nereden eserse oraya savruluyor. Bu savrulu-
şunu milliyetçilik diye pazarlamaya çalışırken, 
çok bağırıp az satan bir işportacıyı andırıyor. 
Başarısız miting denemeleri ile milletin uyarı 
şamarını yiyen Dervişoğlu, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin milletle kucaklaştığı ‘Hayırlı Günler 
Komşum’ ziyaretlerinden de son derece rahatsız 
oluyor. Elbette bu buluşmalardan rahatsız 
olmasına şaşırmıyoruz. Çünkü kendisi siyaseti 
sosyal medya sınırları içerisinde sanıyor, mil-
letten kopmuş sanal bir gerçeklikle kendisini ve 
avanesini oyalayıp kumda oynuyor.” MHP’nin 
memleketin en ücra köşesinde her vatandaşa 
ulaşıp, terörsüz Türkiye hedefini anlattığını, 
vatandaşların derdini dinlediğini, sıkıntıları 
çözmek için çözüm aradığını belirten Büyüka-
taman, “Defalarca söyledik yine söylüyoruz, 
terörsüz Türkiye hedefimiz hiçbir pazarlığa kapı 
aralamamıştır, üniter devlet yapısının ve Türk 
milletinin egemenlik haklarının tartışılması asla 
söz konusu olmamıştır” ifadelerini kullandı.

‘Hedefimize iftiralarla saldırmaktadır’
Büyükataman, MHP’nin Türk milleti ile 

konuşamayacağı, milletin kabul etmeyeceği 
hiçbir işin içinde olmadığının altını çizerek, 
şunları kaydetti: “Kapalı kapılar ardında pa-
zarlık yapıp, millet menfaatlerini hiçe sayma 
konusunda sicili kabarık olan İP Genel Başkanı 
ise milletin tasasını, kaygısını, sıkıntısını zerre 
kadar umursamayan bir anlayışla cevabını 
gayet iyi bildiği soruları sorarak Türkiye Cum-
huriyeti Devleti’ne ve terörsüz Türkiye hedefi-
mize iftiralarla saldırmaktadır. İP’ini emperya-
lizmin kuyruğuna bağlamış bu sahte yüzlere 
en güzel cevabı her zaman büyük Türk milleti 
vermiştir ve şüphesiz yine verecektir.”

Muş’ta çocukları terör örgütü PKK tarafından kaçırılan aileler, DEM Parti İl Başkanlığı önündeki eylemlerine devam etti. Her hafta 
çarşamba günü DEM Parti İl Başkanlığı önünde bir araya gelen aileler, bu hafta da eylemlerini sürdürdü. “Anneler direniyor”, “Evlat nö-

betindeyiz” ve “Artık yeter, yakamızdan düşün” yazılı pankartlar açan aileler, umutla bekledikleri çocuklarına teslim olmaları çağrısında 
bulundu. Eyleme katılan Halit Altun, basın mensuplarına 12 yıldır oğluna kavuşmak için mücadele ettiğini söyledi. Eylemi sürdürmekte 

kararlı olduklarını belirten Altun, “Oğlum, sesimizi duyuyorsan gel, teslim ol. Bir an evvel bu yasalardan siz de faydalanın, biz de faydala-
nalım. Oranın bize bir faydası olmaz. Oradaki insanların bize bir faydası olmaz. Milletine, devletine, evine, yuvana gel. Bizi dinleyin” dedi. 

MUŞ’TA EVLAT NÖBETI SÜRÜYOR

CUMHURBAŞKANI VE AK PARTİ GENEL BAŞKANI ERDOĞAN:

23 YILDIR AYNI ILKELERI 
SAVUNUYORUZ

CUMHURBAŞKANI VE AK PARTI  
GENEL BAŞKANI RECEP TAYYIP 

ERDOĞAN, “23 YIL ÖNCE HANGI 
ILKELERI SAVUNUYORSAK, BUGÜN 

DE AYNI PRENSIPLERIN IZINDEN 
GIDIYORUZ. 23 YIL ÖNCE NASIL 
BIR HEYECAN IÇINDEYSEK, BU-
GÜN DE AYNI HEYECANLA, AYNI 
AŞKLA, AYNI SEVDAYLA MILLE-
TE VE MEMLEKETE HIZMET IÇIN 

KOŞTURUYORUZ’’ DEDI.

umhurbaşkanı Erdo-
ğan, AK Parti Genişletil-

miş İl Başkanları Toplan-
tısı’na katıldı. AK Parti 

Kongre Merkezi’nde düzenlenen top-
lantıda konuşan Erdoğan,  toplantının 
hayırlı olmasını dileyerek, “Kasım ayı 
hem partimizde hem de Türk demok-
rasi tarihinde bir dönüm noktasını 
ihtiva etmektedir. Dönemin gazetele-
rinin ‘Anadolu İhtilali’ manşetini attığı 
3 Kasım 2002 seçimlerinde, Türki-
ye’yi yönetmek için milletimizden ilk 
defa icazet aldık. Seçimlerden 15 gün 
sonra 58’inci Türkiye Cumhuriyeti 
Hükümetini kurarak, ülkeye ve mille-
te hizmet yolculuğumuza başladık. 
O günden bu yana tam 23 sene geçti. 
İktidardaki 23 yılımızın her anını, her 
gününü, Allah’a sonsuz hamdolsun, 
hep hizmetlerle, eserlerle, yatırım-
larla geçirdik. Çok partili demokrasi 
tarihimizde, hiçbir yönetime nasip 
olmayan başarılara, milletimizin 
hayır dualarına ve girdiğimiz tüm 

seçimlerde büyük desteğine mazhar 
olduk. 23 yıllık süreçte hiçbir zaman 
dikensiz bir gül bahçesine girmedik, 
yürümedik. Nasıl meyve veren ağaç 
taşlanırsa, biz de 23 sene boyunca 
taşlandık. Kimi zaman medya, kimi 
zaman tetikçi kalemler tarafından; 
kimi zaman vesayet odakları, kimi 
zaman terör örgütleri tarafından, kimi 
zaman da çıkarları tehlikeye giren 
uluslararası güçler tarafından hedef 
alındık. Türkiye’nin büyümesini ve 
güçlenmesini engellemek amacıy-
la, içeride olduğu kadar, dışarıda da 
partiye yönelik çok büyük tuzaklar 
kuruldu. Maalesef bu tuzaklara düşen 
arkadaşlarımız da oldu ama biz neyle 
karşılaşırsak karşılaşalım sabrımızı 
yitirmedik, öfkeye kapılmadık. Hükü-
met etmeyi Ankara’ya sıkışıp kalmak 
sananların aksine, 23 yıldır ülkemizin 
81 vilayetine, 86 milyonun her bir fer-
dine ulaşmanın; oy tercihi ne olursa 
olsun insanımızın gönlüne girmenin 
mücadelesi içindeyiz” dedi.

C EMLAK VERGISINE 
DÜZENLEME GELIYOR 

Halktan, sokaktan, vatandaştan kopuk siyasetin olmayacağını dile 
getiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Halka hizmet etmekle görevi-

mizi tam manasıyla yerine getiremeyiz; aynı zamanda milletin faydasını 
gözetmek, çıkarlarını korumakla da mükellefiz. Hep söylüyorum; biz al-
danan da olmayacağız, aldatan da olmayacağız. Bu kapsamda mühim bir 
konuya burada değinmek durumundayım. Sizin de bildiğiniz gibi emlak 
vergilerindeki artış meselesiyle ilgili toplumun farklı kesimlerinden çe-
şitli tepkiler yükseliyor. Bilhassa CHP’li belediyelerin yönettiği şehirlerde, 
arsa ve arazi metrekare birim değerlerinde, yüzde 2 bin 500, yüzde 5 bin, 
hatta bazı bölgelerde yüzde 18 bin 700’lere varan fahiş artışlar yapıldığını 
görüyoruz. Bu artışlar, doğrudan vatandaşımızın omuzuna haksız bir yük 
bindiriyor. Tıpkı ‘ucuzlatacağız’ dedikleri su ve toplu ulaşım fiyatlarında 
olduğu gibi maalesef burada da verdikleri sözlerin hilafına davranıyorlar. 
Bunun kabul edilebilir olmadığı açıktır. Kantarın topuzunu kaçıran 
bu artışlara sesiz kalmamız düşünülemez. Bir önceki Merkez Yürütme 
Kurulu Toplantımızda bu konuyu enine boyuna değerlendirdik. İlgili 
arkadaşlarımız öncesinde ve sonrasında bir araya geldi, haklı talepleri 
karşılayacak, ama muhalefetin istismarını engelleyecek formüller 
üzerinde konuştular. Önümüzdeki günlerde çözüm önerimizi Meclisimizin 
takdirine sunacağız. Şimdiden hayırlı, uğurlu olsun” diye konuştu. 

Erdoğan, 23 yıla çok sayıda eser sığdırdıklarını belirterek, şunları 
söyledi: “Bunların kahir ekseriyetini artık biz bile hatırlamıyoruz. 

İcraat ve yatırımlarımızı tek tek saymaya kalksak, buna değil saatler, 
inanın günler bile yetmez. Eser ve hizmet siyasetimizle ülkemizin çeh-
resini değiştirmekle kalmadık, bundan çok daha önemlisi rakiplerimizi 
dönüştürdük. Yıllarca anti-demokratik güçlerin yelkenlerini şişirmesiy-
le siyaset yapanlar; gönülsüz de olsa, en azından zahirde, milli iradeyle 
barışmak, milletin tercihine saygı duymak zorunda kaldı. Millete ‘bidon 
kafalı’ diyen, ‘göbeğini kaşıyan adam’ diyen, ‘dağdaki çobanla benim 
oyum bir olabilir mi’ diyen zihniyet, yenile yenile, burunları sürtüle 
sürtüle Anadolu insanına saygı göstermeyi öğrendi.’’ 

BABA HASAN
İMAMOĞLU’NA 
14 YILA KADAR 
HAPIS CEZASI 

Hazırlanan iddianamede, örgüt 
elebaşı Ekrem İmamoğlu’nun ba-

bası ve oğlu ile bazı şüpheli gazeteciler, 
iş insanları, sanatçılar hakkında 1’er 
yıldan 52’şer yıla kadar değişen oran-
larda hapis cezası talep edildi. İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığınca “İmamoğlu 
çıkar amaçlı suç örgütü”ne yönelik yü-
rütülen soruşturmada 105’i tutuklu, 5’i 
“müşteki şüpheli” olmak üzere toplam 
407 şüpheli hakkında hazırlanan iddia-
namede, şüpheli gazeteciler, sanatçılar 
ve iş insanları hakkında istenen cezalar 
da belli oldu. İddianamede, şüpheli 
gazeteciler Şaban Sevinç, Ruşen Çakır, 
Yavuz Oğhan ve Hüseyin Soner Yalçın’ın 
“suç örgütünün hiyerarşik yapısına 
dâhil olmamakla birlikte örgüte bilerek 
ve isteyerek yardım etme” suçundan 
2 yıldan 4’er yıla kadar hapis cezası 
istendi. Öte yandan Yalçın hakkında, 
“halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma” 
1 yıldan 3 yıla kadar hapis cezası talep 
edildi. Halk TV Yönetim Kurulu Başkanı 
şüpheli Cafer Mahiroğlu hakkında ise, 
“rüşvet verme” suçundan 4 yıldan 
12 yıla kadar, sanatçı şüpheli Ercan 
Saatçi hakkında ise  “suç örgütünün 
hiyerarşik yapısına dâhil olmamakla 
birlikte örgüte bilerek ve isteyerek 
yardım etme” ve “suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama” 
suçlarından toplamda 8 yıldan 18 yıla 
kadar hapis cezası öngörüldü. İş insanı 
şüpheli Eray Yazgan hakkında “kamu 
kurum ve kuruluşlarının araç olarak 
kullanılması suretiyle dolandırıcılık” 
ve “zincirleme şekilde rüşvet verme” 
suçlarından 16 yıldan 52 yıla kadar, 
Kiler Holding Yönetim Kurulu Başkanı 
şüpheli Nahit Kiler hakkında da “rüşvet 
verme” suçundan 4 yıldan 12 yıla kadar 
hapis cezası talep edildi. İddianamede, 
Ekrem İmamoğlu’nun babası şüpheli 
Hasan İmamoğlu hakkında “suçtan 
kaynaklanan mal varlığı değerlerini ak-
lama” suçundan 6 yıldan 14 yıla kadar, 
oğlu şüpheli Mehmet Selim İmamoğlu 
hakkında ise “suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerini aklama” suçundan 
4 yıl 6 aydan 10 yıl 6 aya kadar hapis 
cezası talep edildi.
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İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca, “İmamoğlu çıkar amaçlı 

suç örgütü”ne yönelik soruşturma 
kapsamında hazırlanan iddiana-
mede, örgüt yöneticisi 6 şüphelinin 
19 yıl 6 ay ila 1542 yıl 8 ay arasında 
hapisle cezalandırılması istendi. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca, “İmamoğlu çıkar amaçlı suç 
örgütü”ne yönelik soruşturma kap-
samında hazırlanan iddianamede, 
tutuklu şüpheliler Fatih Keleş, Murat 
Ongun ve Adem Soytekin ile başka 
suçtan tutuklu Hüseyin Gün ve firari 
şüpheli Murat Gülibrahimoğlu ve 
tutuksuz şüpheli Ertan Yıldız “örgüt 
yöneticisi” olarak yer aldı. İddiana-
mede, şüpheli Keleş’in, “48 kez rüş-
vet”, “rüşvet alma”, “rüşvet verme”, 
“55 kez ihaleye fesat karıştırma”, “39 
kez kamu kurum ve kuruluşlarının 
zararına dolandırıcılık”, “8 kez suç 
gelirlerini aklama”, “Maden Kanu-
nu’na muhalefet”, “Orman Kanu-
nu’na muhalefet”, “çevre kirliliğine 
neden olma”, “Vergi Usul Kanunu’na 
muhalefet”, “irtikap”, “suç delillerini 

yok etme, gizleme veya değiştirme” 
ile “haberleşmenin engellenmesi” 
suçlarından 556 yıl 8 aydan 1542 yıl 
8 aya kadar hapisle cezalandırılması 
talep edildi. Şüpheli Murat Ongun’un 
“rüşvet”, “53 kez ihaleye fesat 
karıştırma”, “33 kez kamu kurum ve 
kuruluşlarının zararına dolandırıcı-
lık”, “kişisel verileri başkasına ver-
me, yayma veya ele geçirme”, “halkı 
yanıltıcı bilgiyi alenen yayma” ile 
“suç gelirlerini aklama” suçlarından 
287 yıl 6 aydan 779 yıl 6 aya kadar 

hapis cezasına çarptırılması istendi. 
İddianamede, şüpheli Ertan Yıldız’ın, 
“rüşvet”, “ihaleye fesat karıştırma”, 
“kamu kurum ve kuruluşlarının za-
rarına dolandırıcılık” suçlarından 86 
yıldan 251 yıla kadar hapsi öngörü-
lürken, şüpheli Adem Soytekin’in de 
“rüşvet”, “zincirleme şekilde rüşvet”, 
“irtikap”, ve “suç gelirlerini aklama” 
suçlarından 67 yıldan 194 yıla kadar 
hapisle cezalandırılması talep edildi. 
Firari şüpheli Murat Gülibrahimoğ-
lu’nun da “kamu kurum ve kuruluş-
larının zararına dolandırıcılık”, “suç 
gelirlerini aklama”, “evrakta sahte-
cilik”, “Maden Kanunu’na muhale-
fet”, “Orman Kanunu’na muhalefet”, 
“çevre kirliliğine neden olma” ve 
“Vergi Usul Kanunu’na muhalefet” 
suçlarından 19 yıl 6 aydan 51 yıla 
kadar hapisle cezalandırılması ön-
görülürken şüpheli Hüseyin Gün’ün 
ise “suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma” “kişisel verileri başkasına 
verme, yayma veya ele geçirme” 
suçlarından 20 yıldan 40 yıla kadar 
hapsi talep edildi.

‘İMAMOĞLU ÇIKAR AMAÇLI SUÇ ÖRGÜTÜ’ İDDİANAMESİ

YÖNETICILERE 1542 YILA  
KADAR HAPIS ISTEMI
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN

DEZENFORMASYON 
UYARISI

BURAK İBBİĞİ NURİ ÖZCAN

AKIN KARAKUŞ GÖKHAN KORKMAZ

İLHAN ONGAN ÜMİT İNCE

EMRAH KURAN SERDAR USLU

AHMET YASİR KUYUCU HAMDİ ARMAĞAN KAPLAN

RAMAZAN YAĞIZ NİHAT İLGEN

CEM DOLAPCİ BURAK ÖZKAN

EMRE ALTIOK CÜNEYT KANDEMİR

EMRE SAYIN İLKER AYKUT

BERKAY KARACA EMRE MERCAN

Bilecikli Şehit Hava Uçak 
Bakım Astsubay Üstça-

vuş İlhan Ongan’ın babası, 
oğluyla uçak kalkmadan 
önce görüştüğünü belir-
tirken o anları gözyaşları 
içinde anlattı. Gürcistan’da 
Türk Silahlı Kuvvetlerine 
ait C130 kargo uçağının 
düşmesi sonucu şehit olan 
Hava Uçak Bakım Astsubay 
Üstçavuş İlhan Ongan’ın (31) 
şehadet haberi Bilecik’te-
ki ailesine dün verilmişti. 

Şehidin Cumhuriyet Mahal-
lesi Güllü Sokak’ta oturan 
babası Ali Ongan ve annesi 
Hatice Ongan’ın evlerine de 
dev Türk bayrağı asıldı. C130 
kargo uçağında 20 şehitten 
biri Şehit Hava Uçak Bakım 
Astsubay Üstçavuş İlhan 
Ongan’ın babası, oğluyla 
uçak kalkmadan önce gö-
rüşürken o anları gözyaşları 
içinde anlattı. 

Baba Ali Ongan, “Bana, 
’Kıyafetlerimi giydim, çok 
sis var baba, uçağımız geldi’ 
dedi. ’Ne zaman çıkacaksı-
nız’ dedim, ’Ben gelince seni 
ararım’ dedi. ’Gelince ara-
rım’ dedi, gelmedi, gelmedi. 
Oğlum gelemedi, oğlum hâlâ 
yok. Getirsinler oğlumu” 
dedi.

TURKiYE YASTA!
Türk Hava Kuvvetlerine ait C130 askeri kargo uçağı Azerbaycan’ın Gence Havaalanı’ndan havalandıktan sonra Türki-
ye’ye dönüş yolunda Gürcistan sınırları içerisinde düştü. Milli Savunma Bakanlığı acı haberi duyurdu ve uçaktaki 20 
askerimizin şehit olduğunu bildirdi, şehitlerin isimleri açıkladı. Düşen kargo uçağının enkazında incelemeler başladı. 

illi Savunma 
Bakanlığı (MSB), 

Azerbaycan-Gür-
cistan sınırında 

düşen askeri kargo uçağında 
şehit olan askerlerin kimlik 
bilgilerini paylaştı. Bakanlı-
ğın sosyal medya hesabın-
dan yapılan paylaşıma göre, 
şehit askerlerin kimlik bilgi-
leri şu şekilde:

“Hava Pilot Yarbay Gökhan 
Korkmaz, Hava Pilot Binbaşı 
Serdar Uslu, Hava Pilot Bin-
başı Nihat İlgen, Hava Pilot 
Üsteğmen Cüneyt Kandemir, 
Hava Uçak Bakım Üsteğmen 
Emre Mercan, Hava Uçak Ba-
kım Astsubay Kıdemli Baş-
çavuş Nuri Özcan, Hava Uçak 
Bakım Astsubay Kıdemli 
Başçavuş Ümit İnce, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Baş-
çavuş Hamdi Armağan Kap-
lan, Hava Uçak Bakım Astsu-
bay Başçavuş Burak Özkan, 
Hava Uçak Bakım Astsubay 
Başçavuş İlker Aykut, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Baş-
çavuş Akın Karakuş, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Baş-
çavuş Emrah Kuran, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Baş-
çavuş Ramazan Yağız, Hava 
Uçak Bakım Astsubay Üstça-
vuş Emre Altıok, Hava Uçak 
Bakım Astsubay Üstçavuş 
Berkay Karaca, Hava Uçak 
Bakım Astsubay Üstçavuş 
Burak İbbiği, Hava Uçak Ba-
kım Astsubay Üstçavuş İlhan 
Ongan, Hava İkmal Astsubay 
Kıdemli Çavuş Ahmet Yasir 
Kuyucu, Hava Ulaştırma 
Uzman Çavuş Cem Dolapci, 
Hava Ulaştırma Uzman Ça-
vuş Emre Sayın.”

Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, taziye mesajın-
da, “Kahraman silah arka-
daşlarımız, Azerbaycan’dan 
ülkemize gelmek üzere 

havalanan C130 askeri kargo 
uçağımızın Gürcistan-Azer-
baycan sınırında düşmesi 
nedeniyle 11 Kasım 2025 tari-
hinde şehit olmuşlardır. Kah-
raman şehitlerimize şahsım 
ve Milli Savunma Bakanlığı 
mensupları adına Allah’tan 
rahmet, kederli ailelerine ve 
asil milletimize başsağlığı 
ve sabır dilerim” ifadelerini 
kullandı.

İncelemeler başlatıldı
Milli Savunma Bakanlığı 

(MSB), Azerbaycan-Gürcis-
tan sınırında düşen askeri 
kargo uçağının enkazında 
arama kurtarma ve kaza 
kırım ekibinin incelemele-
rine başladığını da bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, şu ifadelere yer veril-
di: “Azerbaycan-Gürcistan 
sınırında düşen askeri kargo 
uçağımızın enkazında arama 
kurtarma ve kaza kırım eki-
binin incelemelerine Gürcis-
tan makamları ile koordineli 
olarak 06.30’da başlanmıştır.”

Uçak üç parçaya ayrıldı
Düşen uçağın 3 parçaya 

ayrıldığı ve 3 noktada olduğu 
belirtiliyor. Kuyruk ve burun 
kısmının dağın arka tarafına 
düştüğü açıklandı. Çok sayıda 
ekip bölgede çalışıyor. Uçağın 
düştüğü bölgede yerleşik bir 
hayat yok. Ancak yakın böl-
gede bir kasabanın bulunduğu 
ve bazı görgü tanıklarının ses 
duyduğu yönünde bilgi veril-
di. Ekipler daha çok enkazın 
bulunduğu bölgedeki dağın 
arkasına odaklanmış durum-
da. Deliller toplanıyor. Her 
türlü ihtimali değerlendiren 
ekipler, uçağın düşerken bir 
yangın çıkarmadığına dikkat 
çekiyor. Havada patlama ve 
yangın olmaması, düştükten 

sonra yangının çıkması gibi 
detaylar bir çobanın çektiği 
videoya dayandırılıyor. 

Soruşturma koordineli 
yürütülüyor
Gürcistan İçişleri Bakanı 

Geka Geladze, ülkesinde düşen 
Türk Silahlı Kuvvetlerine (TSK) 
ait askeri kargo uçağı ile ilgili 
uluslararası soruşturma ekibi 
oluşturduklarını ve ekipte 
Türk yetkililerin de bulundu-
ğunu belirterek, “Soruşturma 
Türkiye ile koordineli yürü-
tülüyor” dedi.  Kaza nedenine 
ilişkin değerlendirmede bu-
lunmak için henüz erken oldu-
ğunu söyleyen Geladze, “Uça-
ğın parçaları geniş bir alana 
yayılmış durumda. Bu nedenle 
Gürcistan Silahlı Kuvvetleri 
de çalışmalara destek veriyor 
çünkü insan gücü bu süreçte 
çok önemli” şeklinde konuştu.

M

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, AK Parti Kongre 

Merkezi’nde partisinin Genişletil-
miş İl Başkanları Toplantısı’nda 
konuştu. “86 milyonun tamamını 
hüzne boğan çok acı bir haber 
aldık” diyen Erdoğan,  “Maalesef 
20 vatan evladını şehit verdik. 
Yüreklerimizdeki yangını tarif 
etmek mümkün değil. Cenabıal-
lah, şehitlerimizin mekânlarını 
cennet, makamlarını âli eylesin. 
Yüreklerimizdeki yangını tarif 
etmek elbette mümkün değil. 
Gözyaşlarımızı içimize akıtıyor, 
acımızı kalbimize gömüyoruz. 
Olayın haberini alır almaz, Millî 
Savunma Bakanımızın yanı sıra 
İçişleri ve Dışişleri Bakanlarımız 
muhataplarıyla temas kurdular. 
Arama-kurtarma çalışmaları sü-
ratle başlatıldı. Görüntü almaları 

için Gürcistan makamlarıyla iş 
birliği içinde insansız hava araç-
larımızı hemen harekete geçirdik. 
Aynı gün, akşam saat 17.00 iti-
barıyla uçağın enkazına ulaşıldığı 
bilgisi geldi. Uçağın enkazının 
bulunduğu alan güvenlik amacıy-
la kordon altına alındı. Yine dün 
gece, 46 kişilik kaza-kırım ince-
leme ekibimizin bölgeye intikalini 
sağladık. Uçağımızın kara kutusu 
bulunmuş ve incelemeler başla-
tılmıştır” ifadelerini kullandı.

Vatandaşlardan yalanlara, 
manipülasyonlara ve dezen-
formasyonlara karşı uyanık 
olmalarını isteyen Erdoğan, 
“Bilhassa sosyal medyada, kirli 
siyaset uğruna böyle bir hadiseyi 
istismar edecek kadar alçalanla-
ra prim vermemelerini istirham 
ediyorum” diye konuştu.

Dr. Öğr. Üyesi Osman Nuri 
Sunar, C130’ların, Türk Hava 

Kuvvetlerinde yıllardır kullanılan 
ve görevlerinde kendilerini kanıt-
lamış uçaklar olduklarına dikkat 
çekerek, “Bu güvenilir bir uçak. 
Geldiği rota biliniyor. Pilotlarımı-
zın daha önce de kullandığı bir 
rota. Dolayısıyla bu konuda onların 
eğitimleri açısından bir tereddüt 
olduğunu da düşünmüyorum” 
dedi. Hürriyet’te yer alan habere 

göre Sunar, “Bir de olmasını hiç 
istemediğimiz ancak bu tür olay-
larda hep konuşulan, fiziki olarak 
içeriden ya da dışarıdan bir etkinin 
olması söz konusu” dedi ve şöyle 
devam etti: 

Kopan motorlar
parçalamış olabilir
“’İçeriden’ ile kastettiğimiz şu: 

Normalde belli kısıtlamalar var 
tehlikeli maddelerin taşınmasıyla 

ilgili. Bu hem sivil havacılıkta 
geçerli hem de askeri havacılıkta. 
Askeri havacılıkta durum tabii ki 
biraz daha farklı. Burada savunma 
ihtiyaçları göz önünde bulundu-
rularak çeşitli şekillerde silah ya 
da mühimmat gibi birtakım şeyler 
taşınıyor. Bu uçaklarda mühimmat 
taşınmasıyla ilgili son yönerge-
leri bilmiyorum ancak taşındığını 
düşünelim. İçeride bir mühimmat 
ya da bir hava aracının mühim-

mat içeren bir parçası taşınıyorsa 
bunlar tetiklemiş olabilir.”

Uçağın düşüş nedeni ile ilgili 
tahminde bulunan emekli Hava 
Korgeneral Dr. Karakuş ise mo-
torun kopup kokpiti, oluşan hava 
basıncının da kuyruğu parçaladığı-
nı düşündüğünü söyledi. Karakuş, 
“Uçağın düşüş nedenleri ile ilgili 
çalışmalar yapıyorum. Ben uçağın 
bir motorunun koptuğunu, öbür 
motoru da koparttığını, kalan 

iki motorla da sıkıntılar olduğu-
nu düşünüyorum. Ben motorun 
koparak kokpit kısmını parçaladı-
ğını, önden giren havanın basınç 
farkı yüzünden kuyruk kısmını 
da parçaladığını tahmin ediyo-
rum. ABD’de de benzer bir kaza 
olmuştu. ABD’deki kazada motoru 
tutan yan sanayi parçanın kopmuş 
olabileceği belirtilmişti. Dediğim 
gibi bu tarz kazalar ABD’de de 
oluyor” ifadelerini kullandı.

MHP LiDERi BAHÇELi:

DERiN ACI 
YAŞIYORUZ
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Gür-
cistan-Azerbaycan sınırında düşen C130 
tipi askeri kargo uçağında şehit olan 
askerler için başsağlığı mesajı yayımladı. 

Bahçeli, mesajında, Türk 
Silahlı Kuvvetleri envan-

terine kayıtlı C 130 tipi askeri 
kargo uçağının, Türkiye’ye 
gelmek üzere Azerbaycan’ın 
Gence şehrinden havalandıktan 
bir süre sonra Gürcistan hava 
sahasında elim bir kazaya 
uğradığını belirtti. Uçakta 
bulunan 20 kahraman askerin 
şehadetinin Türk milletine 
büyük bir acı yaşattığını ifade 
eden Bahçeli, şunları kaydetti: 
“Bu elim ve feci olay elbette 
bütün yönleriyle incelenecek, 
her ihtimal dikkat ve titiz-
likle araştırılacaktır. Kaldı ki 
beklentimiz ve temennimiz de 
budur. Resmi açıklama kamu-

oyuyla paylaşılmadan, uçağın 
düşüşüne yol açan asıl amiller 
gün yüzüne çıkarılmadan dile 
getirilen her iddia spekülas-
yon, her ifade hükümsüz ve 
temelsiz kalacaktır. Bilirkişilik 
taslayan kimi aymazların mil-
letimizin aklını karıştırmaya, 
maksatlı ve mahsurlu şekilde 
dedikodu yaymaya, ortamı 
germeye inatla heves ve niyet 
etmeleri izahı olmayan garabet 
bir yanlış şeklinde değerlen-
dirilecektir. Aziz şehitlerimize 
Cenabıallah’tan rahmetler ni-
yaz ediyorum. Kederli aileleri-
ne, Türk Silahlı Kuvvetlerine ve 
büyük Türk milletine başsağlığı 
ve sabır diliyorum.” 

Radyo ve Televizyon Üst Ku-
rulu (RTÜK) Başkanı Mehmet 

Daniş, NSosyal hesabındaki pay-
laşımında, “Yayıncı kuruluşla-
rımızın dikkatine” ifadesine yer 
vererek, şunları kaydetti: “Tüm 
medya kuruluşlarımıza, resmi 
yetkililer dışında yapılan bilgi 
ve açıklamalara itibar edilme-
mesi, yalnızca yetkili mercilerin 
beyanlarının dikkate alınması 
gerekliliğini önemle hatırlatıyo-
ruz. Bu tür hassas durumlarda 
yayıncıların, kamuoyunun doğru 

bilgilendirilmesi kadar, şehitle-
rimizin ailelerine ve toplumun 
hassasiyetlerine saygı göster-
mesi büyük önem taşıdığından, 
kaza kırım anı ve olay yeri 
görüntülerinin paylaşılmaması 
hususu önem arz etmekte-
dir.” Daniş, RTÜK olarak kamu 
düzenini ve toplumsal barışı 
zedeleyebilecek, bilgi kirliliğine 
yol açabilecek yayınlara karşı 
mevzuat çerçevesinde gerekli 
incelemelerin titizlikle yürütüle-
ceğini bildirdi.

Eski Birleşik Krallık Kraliyet 
Hava Kuvvetleri (RAF) pilotu 

Scott Bateman, uçağın güvenlik 
kusurları bulunduğu yönündeki 
iddialara yanıt verdi. Kariyeri-
nin önemli bir kısmında C-130 
uçaklarına kaptanlık yaptığının 
altını çizen Bateman, uçağın 
tasarımına ilişkin iddiaları ele 
alarak, C-130’un tasarımında 
herhangi bir kusur bulunmadı-
ğını kaydetti. Uçağın personel 
hatalarına karşı dayanıklı bir 
yapıya sahip olduğunu ifade 

eden Bateman, şunları bildirdi: 
“Çoğunuzun bildiği gibi, RAF 
kariyerimin büyük bir bölü-
münde C-130’u uçurdum; önce 
hava yük sorumlusu, sonra da 
pilot ve kaptan pilot olarak. Bu 
uçakta hem operasyonel faali-
yetlerle hem de dünya çapında 
malzeme taşıyarak çok zaman 
geçirdim. Düşman saldırıları 
haricinde her türlü koşulda 
toleransı çok yüksek olan, son 
derece güvenilir gövdeye sahip 
bir uçak.”

Gürcistan-Azerbaycan sı-
nırında düşen Milli Savun-

ma Bakanlığına ait C-130 tipi 
askeri kargo uçağında şehit 
olan Hava Pilot Üsteğmen Cü-
neyt Kandemir’in (31) şehadet 
haberi, Ankara’nın Yenimahal-
le ilçesindeki babaevine ulaştı. 
Cüneyt Kandemir’in babası 
Adil Kandemir’in (58) ticaretle 
uğraştığı ve emekli olduğu, 
annesi Canan Kandemir’in de 
öğretmenlikten emekli olduğu 
öğrenildi. Şehit Pilot Cüneyt’in 
eşi Defne Kandemir ile 1 sene 
önce evlendiği ve Kayseri’de 
yaşadıkları öğrenildi.

Gözyaşları içinde konuşan 
baba Adil Kandemir, “Pilot 
oğlum Cüneyt Kandemir ve 
20 şehide, hepsine rahmet 
diliyorum. Mekânları cennet 
olsun. Evladımız, vatan için 
hepsi cennete gidecek. Çok 
üzgünüm. Geçen sene evlen-
mişti. Hayallerinin hepsini 
gerçekleştirdi kısa bir süre-
de. Bu sene Japonya’ya gitti 
geldi, gezdi. Dünyanın etrafını 
gezecekti ama kısmet olma-
dı. Diğer askerlerimize nasip 
olur inşallah. Vatan için varız, 
evladım da vatan için şehit 
oldu” dedi.

UZMANLAR KAZAYI YORUMLADI
20 askerimizin şehit olduğu kazanın enkazında incelemeler sürerken, sosyal medyada uçağın düşüş sebebine ilişkin çok 
sayıda iddia gündeme geldi. Emekli Hava Korgeneral Dr. Erdoğan Karakuş ve İstanbul Aydın Üniversitesi Ulaştırma Hiz-
metleri Bölüm Başkanı ve Uçak Teknolojisi Program Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Osman Nuri Sunar bu iddiaları yanıtladı.

Azerbaycan’da uçağa 
binmeden sadece birkaç 

saat önce, 3 yıl evvel şehit 
olan köylüsü ve çocukluk 
arkadaşı Piyade Astsubay 
Kıdemli Çavuş Emre Sevinç’i 
sosyal medyada paylaşarak 
anan Astsubay Ramazan 
Yağız, kaderin acı bir tesadü-
füyle aynı tarihte şehit düştü. 
Acı haberin ardından köy halkı 
meydanı bayraklarla donata-
rak şehitlerinin yasını tuttu.

Şehit Ramazan Yağız’ın 
akrabası olan ve aynı zaman-
da Engürek Köyü Kültür ve 
Yardımlaşma Dernek Başkanı 
Recep Kocabaş ise “Ramazan 
çok sevdiğimiz bir kardeşi-
miz. Dernekle ilgili ‘ağabey 
üzerimize düşen ne varsa 

ben yapmaya hazırım’ derdi. 
Haberleri izlerken altyazıda 
uçak düştüğünü gördüğümüz 
anda haber almaya çalıştık. 
Tabii acı habere ulaştık. 

Yüreğimiz, ciğerimiz yanı-
yor. Allah tüm şehitlerimizin 
mekânını cennet eylesin. 
Yine 11’inci ayın 11’inde 
Emre Sevinç kardeşimiz şehit 
oldu. Ramazan kardeşimi-
zin şehadet haberinin de 
aynı tarihte gelmesi bizleri 
derinden üzdü. Sabah kendi 
yaptığı paylaşımda Emre’nin 
seneidevriyesinde fotoğrafını 
paylaşıyor. 4 saat sonra da 
şehadet haberini aldık. Çok 
acı bir durum bizler için. 
Vatanımızın başı sağ olsun” 
şeklinde konuştu.

Askeri kargo uçağı kazasında 
şehit olan Hava Pilot Yarbay 

Gökhan Korkmaz’ın evinde tazi-
yeler kabul ediliyor. Şehit Yarbay 
Korkmaz’ın aile yakını, “ Ailesine, 
‘Cuma günü geleceğim’ diyor. Pilot 
olmak çocukluk hayaliydi” dedi.

Gürcistan-Azerbaycan sınırında 
önceki gün Türk Hava Kuvvetleri-
ne ait C-130 tipi askeri kargo uçağı 
düşmüş ve 20 asker şehit olmuştu. 
Şehit askerlerden 41 yaşındaki 1 
çocuk babası Hava Pilot Yarbay 
Gökhan Korkmaz’ın Büyükçekme-
ce’deki evine çok sayıda vatandaş 
akın etti. Korkmaz’ın evinde ta-
ziyeler kabul ediliyor. Şehidin evi, 
sokak ve binalar Türk bayrakları 
ile donatıldı. Hava Pilot Yarbay 
Gökhan Korkmaz’ın yeni rütbesini 
ağustosta aldığı öğrenildi. Yarbay 
Korkmaz’ın aile yakını, “Bölgemizin 
köklü bir ailesiydi. Oğlumun sınıf 
arkadaşıydı, babası çok değerli bir 
abim. Maalesef elim bir kazada 
kaybettik. 

En son bir düğünümüz vardı, 
ardından bir cenaze vardı o zaman 
görüşmüştük. Ailesine ‘Cuma günü 
geleceğim’ diyor. Kargo uçağı pilo-
tuydu. Yeni rütbe takmıştı, yarbay 
olmuştu. Büyükçekmece’miz kan 
ağlıyor şu anda. Pilot olmak çocuk-
luk hayaliydi. Maalesef kaybettik” 
dedi. Yarbay Korkmaz’ın dayısı Ay-
dın Devrim ise, “En son pazar günü 
konuşmuştum. Oğlunun doğum 
günüydü. Dayıcığım diye açardı hep 
telefonu. Vatanını, milletini seven 
biriydi. Yeni yarbaydı. Vatanımız 
sağ olsun. Diğer ailelere de sabır 
diliyorum” ifadelerini kullandı.

Gürcistan’da C-130 askeri 
kargo uçağının düşme-

si sonucu şehit olan Kıdemli 
Başçavuş Nuri Özcan’ın babası 
Mehmet Özcan, oğlunun mes-
leğine çok meraklı olduğunu ve 
çok sevdiğini söyledi. Haberi 
köydeyken aldığını aktaran baba 
Özcan, “Benim küçük oğlum da 
askeriyeden emekli. O ağabeyini 
aramış, ondan öğrendik” diye 
konuştu. Naaşın iki gün içerisin-
de gelebileceğini öğrendiklerini 
söyleyen Özcan, şehidi 5000 
Evler Şehitliği’ne defnedecekle-
rini dile getirdi. Oğlunun emekli-
liğinin dolduğunu anlatan Özcan, 
“Mesleğine çok meraklıydı ve 
çok severdi” ifadelerini kullandı. 
Özcan, şehit babası olduğu için 
çok mutlu olduğunu belirtti.

‘CUMA GÜNÜ 
GELECEĞIM’ DEDI.
PiLOTLUK 

ÇOCUKLUK 
HAYALiYDi

‘OĞLUM 
MESLEĞiNi 
ÇOK SEVERDi’

ÇOCUKLUK ARKADAŞIYLA AYNI GÜN ŞEHIT DÜŞTÜ
KAHREDEN TESADÜF

‘SON DERECE 
GÜVENiLiR UÇAKLAR’

‘VATAN iÇiN VARIZ 
VATAN iÇiN ŞEHiT OLDU’

HASSASiYETLERE SAYGI

ŞEHIT OĞLUYLA 
UÇAK KALKMADAN 
ÖNCE GÖRÜŞMÜŞ
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Hamas, İsrail Meclisinde Filistinli tutuklulara idam cezası 
verilmesini içeren yasa tasarısının kabul edilmesine tepki 
gösterdi. Hamas, bunu "Filistinlilere karşı planlı katliamı 
meşrulaştırma girişimi" olarak değerlendirdi. Tasarının 
"İsrail hükümetinin ırkçı, suç odaklı politikasının bir uzan-
tısı" olduğu vurgulandı, tasarının dünya kamuoyunun gözü 
önünde geçirilmesinin "faşist ve sadist bir tutum" olduğu 
belirtildi. Söz konusu tasarının kabul edilmesi için mecliste-
ki iki oylamadan daha geçmesi gerekiyor. Bu arada, ateşke-
sin üzerinden 1 ay geçmesine rağmen Nasır Hastanesinde 
onlarca çocuk, hâlâ tedavi için yurt dışına çıkmayı bekliyor.
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İsrail Meclisi Ulusal Güvenlik Komitesi, Filistinli tutuk-
luların da idam cezasına çarptırılmasının önünü açan 

skandal yasa tasarısını onayladı. Tasarı, bir İsrailliyi 
"milliyetçi nedenlerle" öldürenlere idam cezası verilme-

sini öngörüyor. İsrail Meclisi (Knesset) Ulusal Güvenlik 
Komitesi, aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar 

Ben-Gvir’in, partisinin sunduğu İsrail mahkemesinin bir 
İsrailliyi "milliyetçi nedenlerle" öldürenlere idam cezası 

verebilmesini öngören yasa tasarısını görüştü. Ulusal 
Güvenlik Komitesi, aynı zamanda Filistinli tutuklularının 

da idam cezasına çarptırılmasının önünü açan yasa ta-
sarısının Knesset’te ilk oylamaya sunulmasını onayladı. 

Yasa tasarısı kapsamında, idam cezası bir Filistinliyi 
öldüren İsrail vatandaşı için geçerli olmayacak. Yasa 

tasarısının bugün Knesset Genel Kurulunda oylanması 
bekleniyor. Yasa tasarısının yürürlüğe girebilmesi için 

Knesset’te üç oylamadan da geçmesi gerekiyor.

uardian gazete-
sinin araştırma-

sına göre, İsrail, 
Gazze’den getirilen 

Filistinlileri 1980’lerde kapa-
tılan ye raltı cezaevinde 

tutuyor. Tutukluların aylarca 
suçlama yöneltilmeden, ışık 
ve gıdadan yoksun bırakıl-
dığı bildirilirken, avukatlar 
tutukluların şiddet, açlık ve 
izolasyona maruz kaldıkla-
rını belirtiyor. ‘Rakefet’ adlı 
yer altı kompleksi organize 
suç liderleri için inşa edil-
miş, “insanlık dışı” koşullar 
nedeniyle birkaç yıl sonra 

kapatılmıştı. Ancak aşırı 
sağcı Güvenlik Bakanı Ita-

mar Ben-Gvir, 7 Ekim 2023 
saldırılarının ardından 
bu hapishaneyi yeniden 
faaliyete geçirdi.
İşkenceye Karşı Kamu 

Komitesi avukatları, Rake-
fet’te aylarca hiçbir suçla-
ma yöneltilmeden tutulan 
siviller bulunduğunu söylü-
yor. Bunlar arasında hastane 
önlüğüyle gözaltına alınan 
bir hemşire de bulunuyor. 
Hapishanenin tüm birimleri 
yer altında bulunuyor. 

Tutuklular hiçbir zaman 
gün ışığı görmüyor, çoğu 
zaman penceresiz, havalan-
dırmasız hücrelerde üç ya da 
dört kişi bir arada tutuluyor.

İşkence evini anlatan avu-
katlar, ağır silahlı ve maskeli 
gardiyanlar eşliğinde merdi-
venlerden yer altına indiril-

diklerini, görüşme odasında 
ölü böceklerin bulunduğunu 
ve tuvaletin kullanılama-
yacak kadar kirli olduğunu 
anlatıyor.  Tutuklular, elleri 
ve ayakları bağlı, başları eğik 
şekilde görüşme odasına ge-
tiriliyor. İsrailli yargıçlar, tu-
tukluların birkaç dakikalık 
video bağlantılarıyla yapılan 
duruşmalarda “savaş bitene 
kadar” alıkonulmasına karar 
veriyor. İsrail’in aşırı sağ-
cı bakanı Itimar Ben-Gvir, 
mahkûmları ‘terörist’ olarak 
tanımladı ve “Teröristlerin 
yeri yer altıdır, doğal yerleri 
burasıdır” dedi. 

Gİngiliz medyası, İsrail’in, 
Gazze’den alıkoyduğu 

onlarca Filistinliyi hiçbir 
suçlama yöneltmeden 

yerin altında, tamamen 
karanlıkta tuttuğunu 

ortaya çıkardı. Gün 
ışığını unutan 

Filistinliler, açlık, 
hastalık ve iş-

kenceyle yaşam 
savaşı veriyor. 

Gazze'de insanlık suçuna dö-
nüşen çatışma, İsrail askerle-

rinde psikolojik çöküntü yarattı. 7 
Ekim’den bu yana 21 asker intihar 
etti, 11 bin askerde psikolojik sorun 
belirlendi, 279 asker ise intiha-
ra teşebbüs etti. Binlerce asker 
travma sonrası stres bozukluğu ile 
mücadele ederken, hem aktif gö-
revdeki hem de yedek birliklerdeki 
askerler arasında intihar vakaları 
hızla artıyor. Ordudan ayrılan 27 
yaşındaki eski bir başçavuş, Gaz-
ze’de yaşadığı anıların tetiklediği 
panik ataklarla boğuşmaya de-
vam ediyor. İki silah arkadaşının 
öldüğü füze saldırısında yaralanan 
asker, rehabilitasyon merkezinde 
tedavi görüyor. Savunma Bakan-
lığından yapılan açıklamaya göre, 

7 Ekim'den bu yana yaklaşık 11 bin 
askere “psikolojik hasar” teşhisi 
konuldu. Bu rakam, İsrail tarihin-
de şimdiye dek kaydedilen tüm 
vakaların üçte birinden fazlasını 
oluşturuyor.

YUNAN HAVA SAHASI 
İSRAIL’E EMANET

Türkiye'nin hızla gelişen 
havacılık sanayisi ve 

askeri sistemlerine karşın 
sahada dengeyi sağla-
makta zorlanan Yunan 
hükümeti, çareyi Doğu 
Akdeniz'de İsrail ile yakın 
teması artırmakta buldu. 
Yunanistan'ın eskiyen as-
keri sistemlerini modernize 
etmek için başlattığı Aşil 
Kalkanı projesi için İsrail 
yapımı sistemlerin ithal 
edilmesi gündeme geldi. 
Atina, Gazze'deki soykırım 
sürerken İsrail ile "silah sis-
temleri satışı" görüşmeleri 
yapma suçlamasıyla kar-
şılaşmaktan özellikle ka-
çınmıştı. İki ülke arasında 
son dönemde artan iş birliği 
kamuoyundan gizlenmese 
de Miçotakis'in hükümeti, 
ilişkileri diplomatik çerçe-

venin dışına çıkarmamaya 
özen gösteriyor. 

"Aşil Kalkanı"na ilişkin 
görüşme ve süreçlerin 
yeniden canlandırılması, 
Yunan hava savunmasında 
görev yapan eski uçaksa-
var sistemlerinin yerini 
alabilecek 3 farklı İsrail 
yapımı sistemin tedarik 
edilme olasılığını güçlen-
dirdi. 

Söz konusu sistemlerin, 
farklı irtifalardaki tehdit-
lere karşı etkin bir koruma 
kalkanı oluşturması plan-
lanıyor. Öncelikli olarak, 
sürekli bakım ve destek 
sorunları yaşanan Doğu 
menşeli OSA-AK ve TOR M1 
sistemlerinin yerini İsrailli 
Rafael firmasının Spyder 
hava savunma sistemleri-
nin alması öngörülüyor. 

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi'nde 
(GKRY) yayımlanan Cyprus Mail 

gazetesi, artan İsrail varlığına dikkati 
çektiği "Kıbrıs'ta odak noktası silah-
sızlanma olmalı" başlıklı analizinde, 
"İsrail'in, GKRY'de askeri ve ekonomik 
varlığı derinleştikçe, Kıbrıs politika-
sını kendi stratejik çıkarlarına hizmet 
edecek şekilde şekillendirme kabiliyeti 
de artıyor" değerlendirmesinde bulun-
du. Analizde, "Yolsuzluk davaları ve 
ideolojik aşırılıklarla boğuşan mevcut 
İsrail yönetiminin, gerçekten GKRY'nin 
hayal ettiği müttefik mi yoksa Doğu 
Akdeniz'de kendi stratejik dayanağını 
arayan bir güç mü?" olduğu sorgulandı.

Analizde, GKRY'ye yerleşen 15 bin 
kadar İsraillinin halk üzerinde yarat-
tığı olumsuz etkiler aktarılarak, Rum 
halkında yaşanan hoşnutsuzluğun 
temelinde İsrail'in GKRY'deki kontrol-
süz genişleme arzusunun bulunduğu 
belirtildi. Analizde, GKRY'nin 2017'den 
bu yana ortak askeri tatbikatlar, hava 
savunma eğitimleri ve uzun menzilli 
saldırı simülasyonlarını içeren "güven-
lik iş birliği" yoluyla İsrail'e "kur yaptığı" 
savunularak, şunlar kaydedildi: 

"GKRY daha yakın zamanda, İsrail'in 
Barak MX hava savunma sistemini 
satın aldı ve Karish Sahası'ndan yeni 
bir boru hattıyla İsrail gazı ithal etmeyi 
kabul etti. Bu gelişmeler Kıbrıs'ın 
savunmasını ve ekonomisini güçlen-
diriyor gibi görünse de adayı İsrail'in 
bölgesel hedeflerine daha da sıkı bir 
şekilde bağlıyor.”

İsrail’in 
Kıbrıs’taki 
varlığı
artık tehdit 
hâline geldi

Yunanistan, "Aşil Kalkanı" olarak adlandırılan çok kat-
manlı hava savunma sisteminin inşasında kullanılacak 
İsrail yapımı sistemlerin tedarik süreçlerini hızlandırdı.

İkinci aşamada ise, Yunan 
Intracom Defence şirketini 

satın almış olması nedeniyle 
Yunanistan’da üretim tesisleri 
bulunan İsrail’in en büyük hava-
cılık ve savunma şirketi olan IAI 
firmasının Barak MX sisteminin 
yolunun açılması hedefleniyor. 
Atina aynı zamanda, balistik 
ve diğer uzun menzilli füzeleri 
engellemek amacıyla İsrail tara-
fıyla David’s Sling sistemlerinin 
tedariki için de görüşmeler 
yürütüyor. David’s Sling sistemi, 
yakın zamanda etkinliğini yitir-
me riski taşıyan Yunanistan’a ait 
S-300’lerin yerini alacak. “Aşil 
Kalkanı”nın başlangıç maliyeti-
nin yaklaşık 3 milyar euro olduğu 
tahmin ediliyor.

S-300’lerin 
yerini alacak

İNSANLIK SUÇU 
ASKERLERI ÇILDIRTTI

Başbakan Netanyahu 
(solda), Güney Kıbrıs 
Cumhurbaşkanı 
Nikos Hristodulidis 
(ortada) ve Yunanistan 
Başbakanı Miçotakis, 
Lefkoşa’da bir araya gelmişti. 

DIRILERI BIRAKIP ÖLÜLERE SALDIRDILAR

FILISTINLILER, İSRAIL’IN
 ‘GIZLI’ HAPISHANESI 

RAKEFET’TE 
ÖLÜME TERK EDILDI

Filistin topraklarını gasbeden İsrailliler, işgal altındaki Doğu Kudüs'te Mescid-i Aksa'nın 
bitişiğinde yer alan tarihi Babu'r Rahme Mezarlığı’na baskın düzenleyerek bazı mezar taşlarını 

tahrip etti. Kudüs Valiliği, Babu'r Rahme Mezarlığı’na yapılan saldırıyı Kudüs'ün Müslüman 
kimliğini yok etme girişimi olarak niteledi. Kudüs Valiliği Müsteşarı Maruf er-Rifai, Kudüs'te 
Müslümanlara ait mezarlıklara ve kutsal mekânlara yönelik tekrarlanan saldırıların, şehrin 

tarihi kimliğini yok etmeyi ve onu tamamen Yahudi mekânına dönüştürmeyi amaçlayan açık 
bir politikayı ortaya koyduğunu söyledi.Uluslararası topluma ve Birleşmiş Milletlerin (BM) ilgili 
kuruluşlarına seslenen Rifai, İsrail'in Müslüman mezarlıklarına yönelik ihlallerini durdurmak ve 
“işgalci otoritelerin" koruması altında İsrailli yerleşimcilerin yaptığı saldırılara son vermek için 
acilen harekete geçmeleri çağrısında bulundu. Mezarlığın yıllardır boru (Şofar) çalmak, Talmud 

ayini yapmak ve kabirlere saygısızlık etmek gibi türlü ihlallere maruz kaldığını aktaran Rifai, 
İsrail yönetimi ve belediyelerinin mezarlığın büyük bir bölümüne el koyduğunu, buraya defin 

yapılmasını engellediğini ve burayı halk bahçesine çevirdiğini ifade etti. 

YER ALTINDA 
MASUM YAŞAMLAR!
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Estonya’da, Rus İHA’ları korkusuyla 
ekmek büyüklüğünde füze geliştirildi. 
Füzeyi geliştiren şirketin yetkilisi, Avrupa’yı 
Putin’e karşı koruyacak füzenin küçük ama 
etkili olduğunu savundu. Savunma şirketi 
Frankenburg Technologies, Avrupa’nın 
Rusya tehdidine karşı geliştirdiği yeni 
savunma sistemini tanıttı. Şirketin genel 
müdürü Kusti Salm, “Mark 1” adını taşıyan 
mini füzenin ölçekli modelini kamuoyuna 
tanıttı. Salm, Baget ekmeği büyüklüğün-
deki ve ortalama bir insan kolundan daha 
kısa füzeye ilişkin “Silah ürettiğimiz için 
özür dilemiyoruz” dedi. Salm, yaklaşık 
65 santimetre uzunluğundaki füzenin 
köpükten yapılmış modelini eline alarak, 
“Rusya’nın uzun menzilli insansız hava 
araçlarını (İHA) düşürmek için bu silahları 
üretiyoruz. Bu füze, önümüzdeki beş ila 
on yıl içinde Batı dünyasının en çok ihtiyaç 
duyduğu savunma silahı olacak” dedi.

Venezuela Savunma Bakan Vladimir Pad-
rino Lopez, ABD’nin Karayipler bölgesinde 
artan askeri faaliyetlerini gerekçe göstere-
rek, ülkede 200 bin askerin seferber edil-
diğini söyledi. Lopez, seferberliğin ülkenin 
maruz kaldığı tehditlere karşı hazırlık amacı 
taşıdığını ve bunun yeni tatbikatların bir 
parçası olarak değerlendirildiğini belirtti. 
Ülke genelinde başlatılan seferberlik 2 gün 
sürecek ve bu sürenin ardından duruma 
göre yeni bir değerlendirme yapılacak. 
Bu arada Venezuela Ulusal Meclis Başkanı 
Jorge Rodriguez, olağan oturum sırasında 
isim vermeden ABD’ye tepki gösterdi. 
Ulusal Kapsamlı Savunma Komutanlığı 
Yasası’nın yürürlüğe gireceğini vurgulayan 
Rodriguez, “Yeni bir yasa onaylıyoruz; 
bu yasa, birliklerin konuşlandırılma 
biçimini, emirlerin uygulanmasını, askeri 
hareketliliğin düzenlenmesini tesis ediyor” 
ifadesini kullandı. 

Kolombiya Cumhurbaşkanı Gustavo Petro, 
uzun zamandan beri ABD’nin Karayipler 
ve Pasifik’te devam eden operasyonlarına 
tepki göstererek, ABD güvenlik kurum-
larıyla iletişim ve istihbarat paylaşımının 
askıya alındığını duyurdu. Cumhurbaşkanı 
Petro, “Kamu güvenliği teşkilatının tüm 
istihbarat düzeylerine, ABD güvenlik 
kurumlarıyla iletişim ve istihbarat paylaşı-
mının askıya alınması talimatını verdim” 
ifadesini kullandı. ABD’nin, Karayip Denizi 
ve Pasifik’te faaliyet gösteren teknelere 
yönelik füze saldırıları sürdüğü müddetçe 
söz konusu kararın devam edeceğini 
belirten Petro, “Uyuşturucuyla mücadele, 
Karayip halkının insan haklarına öncelik 
tanıyacak şekilde yürütülmelidir” açık-
lamasında bulundu. ABD’nin uyuşturucu 
taşıdıkları iddiasıyla Karayip Denizi ve 
Pasifik’teki saldırılarında 70’e yakın kişi 
hayatını kaybetmişti.

Pakistan’ın başkenti İslamabad’da patlama 
meydana geldi. İlk belirlemelere göre 12 kişi 
hayatını kaybetti, 36 kişi yaralandı. Bölge 
mahkeme binası yakınlarında patlama sesi 
duyulmasının ardından acil durum ekipleri-
nin olay yerine sevk edildiği belirtildi.
Güvenlik güçlerinin bölgeyi kordona 
almasından sonra polisin yaptığı açık-
lamada, patlamanın intihar saldırısı 
sonucu meydana geldiği doğrulandı. Polis, 
saldırıda 12 kişinin hayatını kaybettiğini, 
36 kişinin yaralandığını ifade etti. Pakistan 
Cumhurbaşkanı Asıf Ali Zerdari, intihar sal-
dırısını şiddetle kınadı. Pakistan Savunma 
Bakanı Khavaja Muhammed Asıf da “Savaş 
halindeyiz. Pakistan ordusunun Afganis-
tan-Pakistan sınırında ve Belucistan’ın 
uzak bölgelerinde bu mücadeleyi verdiğini 
düşünenler bugün İslamabad’da bölge 
mahkemesindeki intihar saldırısını uyanış 
çağrısı olarak görmeli” dedi.

AVRUPA’YI PUTİN’E
KARŞI KORUYACAK
FÜZE GELİŞTİRDİ

VENEZUELA’DA
200 BİN ASKERLE
SAVAŞ HAZIRLIĞI

KOLOMBİYA’DAN
WASHINGTON’A
İSTİHBARAT RESTİ

İSLAMABAD’DAKİ
CANLI BOMBALI
SALDIRIDA 12 ÖLÜ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2333028

2013/21 İFLAS
İFLASIN KAPATILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi: Anakonda Isıtıcı Ve Pişirici Cihazlar Sanayi Ve Ticaret 
Anonim Şirketi Vergi No: 0680788454
Uğurlu Dere Mevkii Muratlı Yolu Üzeri 2.Km Büyükkarıştıran Lüleburgaz / 
KIRKLARELİ
Yukarıda bilgileri yazılı Anakonda Isıtıcı Ve Pişirici Cihazlar Sanayi Ve Ticaret 
Anonim Şirketi İstanbul 2. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 2025/485 Esas - 2025/711 
karar sayılı 24/10/2025 tarihli kararı ile müflis şirket hakkındaki iflas kararının İİK 
254. maddesi gereğince kapatılmasına karar verilmiştir.
İİK.nun 166. Ve 254. maddeleri gereğince ilanen tebliğ olunur. 30/10/2025

T.C. İSTANBUL 1. İFLAS DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332697

Sayı :2025/1578 Esas 17.10.2025
İLAN

Mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi davası nedeniyle; 
44653153348 T.C. KİMLİK NUMARALI, 21/07/1987 GAZİANTEPDOĞUMLU 
KENAN KUTVAL İSİMLİ ŞAHSIN 2014YILINDAN BU YANA KAYIP OLDUĞU, 
TÜM ARAMALARA RAĞMEN BULUNAMADIĞI, BU GÜNE KADAR SAĞ VEYA 
ÖLÜ OLDUĞU HUSUSUNDA BİR BİLGİ ALINAMADIĞINDAN, SAĞ OLDUĞU 
TAKDİRDE KENAN KUTVAL’I TANIYANLARIN 6 AY İÇERİSİNDE GAZİANTEP 5. 
SULH HUKUK MAHKEMESİNE BAŞVURMALARI VEYA BEYANDA BULUNMALARI 
HUSUSLARI İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

T.C. GAZİANTEP 5. SULH HUKUK MAHKEMESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2333202

Sayı : 2025/125 Esas HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI HAZİNE ile SAKARYA 
DEFTERDARLIĞI KAYYIMLIK BÜROSU arasında mahkememizde görülmekte 
olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine Adına Tescil) davası 
nedeniyle;Mahkememizin 2025/125 esas sayılı davasında davacı Hazine, Sakarya 
ili Serdivan İlçesi Cumhuriyet Mahallesinde bulunan 2470 ada 63 parsel sayılı 
taşınmazda malik olan Salih oğlu İbrahim’in malvarlığını 10 yıldan fazla süre ile 
resmen yönettiğini ve anılan kişinin gaipliğine karar verilerek malvarlığının hazineye 
devrini istemiştir.
Bu nedenle Salih oğlu İbrahim hakkında bilgisi olan ve/veya mirasçısı olan ve/veya 
mirasında üstün hak sahibi olan kişilerin ilk ilan tarihinden itibaren 6 (altı) ay içinde 
Mahkememize başvurmaları ihtar ve ilan olunur.06.11.2025

T.C. SAKARYA 8. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 

SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2024/308 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/308 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Bayrampaşaİlçesi, SağmalcılarMahallesi, 365m2 
yüzölçümlü, Arsa vasıflı, bina köşe başı parseldir. Parsel üzerinde Zemin + 5 
Normal kattan oluşan B.A.K bina vardır. Bina komple boşaltılmış çerçeveleri kapıları 
sökülmüştür. Taşınmazın tapu kaydında 6306 riskli yapı şerhi olup yıkılacak bina 
özelliğindedir. 15691 parsel üzerindeki binanın yaklaşık 3.62m2lik kısmı ve 15690 
parsel üzerindeki sundurmanın yaklaşık 0.57m’lik kısımları 3254 nolu parsele 
tecavüzleri vardır. Ayrıca zeminde parselin yaklaşık 110m2’lik kısmı Eski Edirne 
Asfaltı caddesi ve kaldırım olarak, yaklaşık 15m2’lik kısmı Kemal Paşa sokak ve 
kaldırım olarak kullanılmaktadır.
Adresi : Yıldırım Mah. Eski Edirne Asfaltı No:103 Bayrampaşa / İSTANBUL
Yüzölçümü : 365,00 m2
İmar Durumu: Bayrampaşa Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 13.12.2024 
tarih ve 165826 sayılı yazısı ekindeki imar durum belgesine göre ; İstanbul İli, 
Bayrampaşaİlçesi, SağmalcılarMahallesi, - Mevkii,365m2 yüzölçümlü, Arsa vasıflı, 
3254 parsel sayılı yerde 21.11.2005 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Bayrampaşa 
Revizyon Uygulama İmar Planında Blok Nizam 6 kat Ticaret alanları fonksiyonunda 
kaldığı bildirilmiştir.
Kıymeti : 55.000.000,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında ‘’ 08/01/2024 tarih ve 390 yevmiye numaralı, 
6306 sayılı kanun gereğince riskli yapıdır ‘’ şerhi ile ‘’ 16/12/1982 tarih ve 2790 
yevmiye numaralı, bu parsele 15691 sayılı parseldeki bina tecavüzlüdür ‘’ şerhi 
bulunmaktadır. Diğer hususlar tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 12:05

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 12:05

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 12:05 

  Bitiş Tarih ve Saati: 14/01/2026 - 12:05

28/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332987

1.Artırma

2.Artırma

T.C. BAKIRKÖY SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/141 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesinden dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/141 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Tapu kaydı: İstanbul ili, Bakırköy ilçesi, Kartaltepe mahallesi, 936 ada, 509 parsel, 
1.124,00 m2 yüz ölçümlü, 16/580 arsa paylı, yedi katlı dört dükkanlı ve 36 meskenli 
kargir apartman nitelikli ana taşınmaz üzerinde 5. Katta bulunan 39 numaralı mesken 
nitelikli taşınmazın tamamı...
İmar durumu: İtiraz süreçlerinin tamamlanmasından sonra imar durumu 
düzenlenebilecektir.
Özellikleri : 5.normal katında yer alan daire, antre, salon, mutfak, iki oda, banyo- WC 
ve balkon mahallerinden ibaret, 65m2 alana sahiptir.
Adresi : Kartaltepe Mahallesi Yunus Nadi Sokak No:8 Bakırköy / İstanbul
Kıymeti : 3.950.000,00 TL - KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Beyan: Yönetim planı 25/09/1969 – Beyan: Zihniye Ülkü 
Erman tarafından verilme, Üsküdar 5. Noterliğinden 07/09/2004 tarih, 29545 nolu 
vasiyetname vardır.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:27

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 10:27

  Başlangıç Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 10:27

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 10:27

06/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332411

1.Artırma

2.Artırma

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332695

Örnek No:55*
2025/6706 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/6706 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli, Bayraklı İlçesi, Postacılar Mahallesi, 25523 ada, 1 parsel, 
A blok, 7. kat, 28 bağımsız bölüm numaralı MESKEN nitelikli taşınmazın Şerh: 
Taşınmaz üzerinde haciz kayıtları mevcuttur.Beyan Yönetim Planı tarihi 09.10.1995 
Not: Satışına engel takyidatı bulunmamaktadır. yukarıda adresi, tapu kaydı ve imar 
durumu belirtilen konu mesken keşif tarihinde açıkolup, kiracı ikamet ettiği beyan 
edilmiş ve tespiti yapılarak fotoğrafları çekilmiştir.
Mahallinde yapılan incelemede; bina, zemin+8 katlı, 2 asansör, doğalgaz, açık 
otoparkı mevcut olup, konu mesken 7.katta bina girişine göre sol arka cephede 
konumludur. Mesken 3+1 şeklindedir. 3 oda, salon, mutfak, 1 banyo wc ve 2 balkon 
bölümlerinden oluşmuştur. Giriş kapısı çelik, salon ve odaların yer döşemesi 
laminatparke, ıslak hacimler seramik kaplıdır. İç doğramalar hazır panel kapı, dış 
doğramalar pvc şeklindedir. Mutfakta hazır mutfak şeklinde alt, üst kaplamalı dolap, 
banyoda duş + kabin ve lavabosu mevcuttur. İmar Durumu: Bayraklı Belediyesinin 
arşiv kayıtlarında bulunan Cumhuriyet, Örnekköy, Yamanlar 1/1000 ölçekli Uygulama 
İmar Planında konu taşınmaz, Ykoşullu, ön bahçe mesafesi 5 mt, yan bahçe mesafesi 
5 mt ve 9 kat yapılaşma koşullu konut adasında kaldığı incelenmiştir..
Adresi : Postacılar Mah. 7663 Sok No 39 Dr No 28Bayraklı / İZMİR
Yüzölçümü : 4.883,23 m2
Arsa Payı : 1/110 Kıymeti : 5.000.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler TAPU KAYDINDAKİ GİİDİR
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:06

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:06

  Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:06

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:06

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. İZMİR 3. İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332416

Örnek No:55*
2025/790 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/790 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Beykoz İlçe, CUMHURİYET Mahalle/Köy, Köyiçi Mevkii, 167 
Ada, 2 Parsel, Taşınmaz Özellik ...
Adresi : Cumhuriyet Mahallesi Köy İçi Mevkii 167 Ada 2 Parsel Arsa Beykoz / 
İSTANBUL
Yüzölçümü : 2.227,02 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :ilanda belirtilmiştir.
Kıymeti : 29.486.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 13:47

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 13:47

  Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 13:47

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 13:47

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Beykoz İlçe, CUMHURİYET Mahalle/Köy, KÖYİÇİ Mevkii, 
165 Ada, 1 Parsel, Taşınmaz Özellik ...
Adresi : Cumhuriyet Mahallesi 165 Ada 1 Parsel Sayılı Taşınmaz Beykoz / İSTANBUL
Yüzölçümü : 4.057,55 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :ilanda belirtilmiştir.
Kıymeti : 38.547.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 14:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 14:56

  Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 14:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 14:56

10/11/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

T.C. BEYKOZ İCRA DAİRESİ
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SOLDAN SAĞA: 1. Sergen - Filmin kurgu planı - 
Düzene koyma - İnce metal yaprak. 2. Menzil - Geniş 
omuz atkısı - Yemişlerin yenen bölümü - Hoş koku - 
Gerekenden eksik. 3. Hısım - Kahraman - Bir tiyatroda 
en üst balkon. 4. Çalgıyı ayarlama - Şans - Vücutta 
yağ birikimi. 5. Bir ağaç işleme aracı - Tek kişilik kon-
ser - İnce kenar pervazı. 6. Tantal’ın simgesi - Baryum 
simgesi - Sırtı dikenli bir hayvan - Tunus’un plakası - 
Tekne ziftleme. 7. Yenilebilen bir bitki - Bir başlık türü 
- Hızlı - Bir göz rengi. 8. Bitki büyüme organı - Da-
yanma gücü - Kötü bir durumdan kurtuluş - Açı ölçme 
aracı. 9. Sunma - Arazi ölçüm latası - Bütün - Balözü 
- Utanma duygusu. 10. Geçim, geçinme - Ölümsüzlük 
suyu - Bir nota - Konu, husus. 11. Eskişehir ilçesi - 
Gelenek - Önü ilikli ceket - Bezelye kabuğu. 12. Yuna-
nistan’ın başkenti - Enerji - Gebre otu - Neon simgesi. 
13. Nemli, ıslak - Simge, sembol - Çöl Arapları - Erkek 
gömleği. 14. Öndelik - Ülkü - İyilik, lütuf - Kuvvet, 
iktidar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gerçeklik - Bir ilimiz. 2. Üstü 
açık su oluğu - Telefonların bağlı olduğu merkez - Yabani 
hayvan yakalama. 3. Ayrılık - Antalya ilçesi. 4. Bir şeyin 
geçmişi - Futbolda topa sert ve hızlı vuruş. 5. Sağnak 
yağışlı hava - Kuzu sesi - Kalıtım, soya çekim. 6. Baş ör-
tüsü - İstanbul’un eski adlarından. 7. Kiloamper kısaltma-
sı - Bir daha, yine - Namlı, ünlü. 8. Su yosunu - Lityum’un 
simgesi - Çocuğu olan erkek - Bayram. 9. Mübalağa - 
Cılız, zayıf, güçsüz. 10. Uygun, yaraşır - Oyun ortağı. 11. 
Kışkırtma - Gümüş simgesi - Allah’a göre insan. 12. Göl-
gelik - Polis amiri. 13. Eski dilde burun - Bir tür makineli 
tüfek - Tavlada üç sayısı - Bizmut’un simgesi. 14. İlham 
- Çok unutan, unutma huyu olan. 15. Zırhlı topçu kule-
si - Surinam’ın plakası - İyi, güzel, hoş. 16. İran’ın plaka 
işareti - Lak ile cilalanmış - Bir tür ince kumaş. 17. Halk 
tarafından sevilme - Divit, yazı hokkası. 18. Ticari eşya - 
Açık mor - Kopça halkası. 19. Borç, vazife - Kırk günlük 
kış dönemi. 20. Lütuf, inayet - İsim - Tellür simgesi. 21. 
Yabancı - Konya ilçesi. 22. Ermiş - Uçan, uçucu - Savaş.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 138  161  252  457  520  546  606  705  777  900

4 RAKAMLILAR
 1526  2634  3270  4008  5090  5140  5966  6071  6303  

6603  6780  7837  8036  8784  9020
5 RAKAMLILAR

 17970  24327  28535  33290  37301  38050  41816  41828  
49192  50550  52990  59516  60527  61604  69661  80271  

80589  80803
6 RAKAMLILAR

 207240  642764  670697  697815  728962
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:14	 07:42	 12:53	 15:30	 17:55	 19:17
ANKARA		  05:58	 07:24	 12:38	 15:17	 17:42	 19:03
İZMİR		  06:19	 07:44	 13:01	 15:44	 18:08	 19:27
BURSA		  06:13	 07:40	 12:53	 15:32	 17:56	 19:18
TRABZON	 	 05:31	 06:59	 12:10	 14:47	 17:12	 18:34

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Yumuşak huylu ve 

yumuşak sözlü olma nimetine 
mazhar olan kimse, büyük bir hayra 

mazhar olmuş; bundan mahrum 
olan da büyük bir hayırdan mahrum 

kalmış demektir.” 
(Tirmizi Birr 67, Müsned 6/159)

“Bir gün gelecek, 
Allah insanların hepsini yeniden 

hayata kavuşturacak ve 
dünyada yaptıklarını kendilerine 

hatırlatacaktır. Allah bunları tek tek 
tespit etmiş, onlar ise unutmuşlardı. 

Allah her şeye şahittir.” 
(Mücadele 58/6)

GÜNÜN   AYETİ

şlenen günahlar, 
büyük ve küçük diye 

ikiye ayrılmıştır. Gerçi 
bazı âlimlere göre, 

ısrarla işlenen küçük günahlar 
mutlaka büyük günaha dönü-
şür. Çünkü küçük günahından 
pişmanlık duymayan ve tövbe 
etmeyen kişi, mutlaka bü-
yük günahın girdabına kapılır. 
Kendini alıkoyamaz. Büyük 
günahlar Kur’an-ı Kerim’de ve 
Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav) sahih hadislerinde tek tek 
sayılmıştır. Bunlardan sakınmak 
lazımdır. Çünkü gerçek bir tövbe 
yapmadan, sırtında büyük gü-
nahlarla ahirete giden kişi mut-
laka bedelini öder. Bedel bazen 
de sandığımız kadar kısa ve hafif 
olmayabilir. Büyük günahların 
bazılarını şöyle sıralayabiliriz.

Allah’a şirk koşmak 
Allah’tan gayrısına kulluk 

etmek. Aslında Allah’ın sıfatla-
rını, gücünü, özelliklerini baş-
kasında var saymak (vehmet-
mek) şirktir. Şirk olması için 
illaki puta tapmak gerekmiyor. 
Çünkü şirke bulaşan, kendini 
Allah’la iktidar ve gücü pay-
laşmış görüyor. Allah’a “Ben de 
varım” demiş oluyor.

İnsan öldürmek
İnsan öldürmek, şirke ya-

kın bir günahtır. Çünkü insan 
öldüren, bir anlamda kendisinde 
ilahlık gücü görüyor. Belli belir-
siz şöyle demiş oluyor: “Ben de 
Allah gibi ömre son verebilirim. 
Ben de Azrail’i çağırabilirim.” 
Maide suresi 32. ayetin tefsiri: 
İşte bundan dolayı İsrailoğulla-
rı’na şöyle yazmıştık: “Bir cana 
kıymaya veya yeryüzünde 
fesat çıkarmaya karşılık olması 
dışında, kim bir kimseyi öldü-
rürse bütün insanları öldürmüş 
gibi olur. Kim de bir can kurta-
rırsa bütün insanların hayatını 
kurtarmış gibi olur.” Şüphesiz 
peygamberlerimiz onlara apaçık 
deliller getirdiler. Ama bundan 
sonra da onların çoğu yeryüzün-
de taşkınlık göstermektedirler.

Sihir yapmak
Sihirde, başkalarının hayatına 

müdahale vardır. Sihir yapan, 
karşısındakini ya rahatsız edi-
yor ya da hayat standartlarını 
daraltıyor. Bu ise her şeyden 
önce örtülü bir şirktir, hayata 
müdahaledir. Onun için “sihir-
bazlar iflah etmezler” deniliyor. 
Sihirbaz bir anlamda kendisinde 
kaderi (olumsuz yönde) etki-
leme gücünü görüyor. Ondan 
ötürü de sihir büyük günahtan 
sayılmıştır. Hatta İmam Kurtubi, 
“Sihir başkasının ölümüne yol 
açabilir. Böyle bir hâl olursa, ka-
nun uygulayıcı, misliyle mukabe-
le etme yetkisine sahiptir” der.

Zina yapmak
Zinada hem Allah’a hem insa-

na ihanet vardır. Zinada meşru 
yakınlığa, nikâha darbe vardır. 
Zinada, toplumun günaha diren-
cine müdahale vardır. Zina eden 
kişi zinayı meşru sayarsa şirke 
girer. Zina işlerse büyük günaha 
girmiş olur. Zina da örtülü ve 
dolaylı bir şirktir. Özellikle de ih-
tiyarın zinası, komşuyla yapılan 

zina, iş ortağının eşiyle yapılan 
zina bu fiilin en ağır ola-
nıdır. Bir hadiste “Allah 
kıskançtır (kulunun 
hukukunu korumada 
ısrarlıdır), bu neden-
le de zinayı haram 
kılmıştır” denilir.

Zekât 
vermemek
Zekâttan sa-

kınmak da bü-
yük günahlardan 
sayılmıştır. Çünkü 
zenginin kazandığı 
helal rızıkta fakire ko-
nulmuş bir hak vardır. 
Ve zengin bunu vermekle 
yükümlüdür. Bundan sa-
kındığında Yüce Allah’ın nime-
tini kullardan alıkoymuş olur.

Allah doğru yolu gösterir
Yüce Allah’ın emir ve ya-

saklarına uyan insanoğlu, hem 
dünya hem de ahiret hayatında 
huzur bulur. Yüce Yaradan’ın 
gösterdiği yoldan şaşmamak 
gerekir. Allah’ın gösterdiği 
yolda dosdoğru yürümeliyiz. 
Bu hususları da unutmamak 
gerekir. Namazı terk etmek, 
oruç tutmamak, hacca gitme-
mek, ana-babaya riayet etme-
mek, akrabayı gözetmemek, 
faiz yemek, yetim malı yemek, 
Allah ve Peygamber adına yalan 
söylemek, savaş meydanın-
dan kaçmak, hükümdarların 
vatandaşları aldatması, kibir, 
yalancı şahitlik, içki içmek, 
kumar oynamak, Müslüman 
kadınlara iftira atmak, gani-
met malında hıyanet etmek, 
hırsızlık yapmak, yol kesmek, 
yalan yere yemin etmek, zulüm, 
haraç almak, haram yemek elde 
etmek, intihar etmek, çok yalan 
söylemek, hâkim ve idarecilerin 
adaletsizlik yapması, verece-
ği karar için hâkimin rüşvet 
alması, kadının erkeğe, erkeğin 
kadına benzemesi, deyyusluk, 
diğer din mensuplarının sem-
bollerini sembol edinmek, riya, 
ilmini gizlemek ve dünya için 
öğrenmek, hıyanet, minnetçilik, 
kadere inanmamak, başkalarının 
sırlarını öğrenmeye çalışmak, 
koğuculuk yapmak, lanet etmek.

Hz. Ebubekir’in duası
Ya Rabbi! Şu ahiret azığı az 

olan adama, lütfunla cömert 
davran. Hakikaten o, günah-
larından dolayı iflas etmiştir, 
çaresizdir. Senin kapına gelmiş, 
kapına sığınmıştır. Ey kudreti 
sonsuz Allah’ım, onu boş çe-
virme! Şu kulunun günahları 
çoktur hem de çok fazladır. Sen 
çok olan günahları da bağışlar-
sın. Bu kul, çaresizdir, gurbet-
teki yolcu gibidir. Günahkârdır; 
kapına sığınmış, rahmet dileyen 
bir fakirdir. O hep isyan etti. 
Unuttu seni ve nimetlerini. Hata 
üzerine hata yaptı. Sen ise bütün 
bunlara rağmen iyilik üzerine 
iyilik ettin. Sonsuzca verdin, hep 
verdin, tükenmez hazinenden 
isyankârlara da verdin. Rabb’im! 
Günahlarım, kum taneleri kadar 
çoktur! Doğrudur, sayılmayacak 
kadar fazladır. Ya Rabbi ne olur 
günahlarımın hepsini affet, en 
güzel şekilde arınmış kıl beni!

İ İnsanoğlu 
iyiliğe de 

kötülüğe de meyillidir. 
Yaradılışında kendisine 

iki kabiliyet de verilmiştir. 
Nefsine mağlup olan kötülüğe 

meyleder, nefsini terbiye 
edense iyiliğe yanaşır. Günaha 

devam edenlerin kalbi 
zamanla mühürlenir. 

O kimse artık 
sevap işleyemez 

olur.

GÜNAHLARDAN 
UZAK 
DURUN!

Kazanma 
hırsı ve 

çok yaşama 
arzusu

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), şu hadisiyle bu doyumsuz-

luğun asıl sebebini gün ışığına çıkar-
mıştır. “İnsan ihtiyarlasa bile onun 
iki duygusu hep genç kalır: Biri çok 
kazanma hırsı, öteki çok yaşama ar-
zusu.” (Buhârî, Rikak 5; Müslim, Zekât 
115) Resul-i Ekrem Efendimiz, insanın 
“ağzını”, bir diğer rivayete göre “karnı-
nı sadece toprak doyurur” buyururken, 
onu bu açgözlülük derdinden ancak 
ölüm kurtarabilir; ölmeden onun gözü 
doymaz demek istemiştir. İnsanoğlu-
nun bu doyumsuzluğu cimriliğinden 
kaynaklanmaktadır. Harcamadan 
biriktirmek cimriliğin en belirgin 
özelliğidir. Bu açığımızı Allah Teala 
şöyle sergilemektedir: “De ki, Rabb’i-
min rahmet hazineleri sizin elinizde 
olsaydı, onu harcayıp tüketmekten 
korkar, cimrilik ederdiniz. Zaten insan 
da pek cimridir.” (İsra suresi, 100) 
Çok kazanma duygusu ölçülü olduğu, 
insanı yaratılış gayesinden uzaklaştır-
madığı sürece faydalı olabilir. 

Zira çok kazanan bir Müslüman’ın, 
elde ettiği servetle daha çok hayır ve 
iyilik yapması arzu edilir. İslamiyet’in 
verilmesini emrettiği zekât ve sada-
kayı verebilmek, Allah yolunda sarf 
edilmesini istediği harcamaları yapa-
bilmek için zengin olmak lazımdır.

İnsanoğlunun 
BIR DERE 
DOLUSU 
ALTINI
İbni Abbas ve Enes İbni 
Mâlik radıyallahu anhüm-

den rivayet edildiğine göre, 
Resulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem şöyle buyurdu: “İn-
sanoğlunun bir dere dolusu 
altını olsa, bir dere daha ister. 
Onun ağzını topraktan başka 
bir şey doldurmaz. Ama Allah, 
tövbe edenin tövbesini kabul 
eder.” (Buhârî, Rikak 10; 
Müslim, Zekât 116-119.  Tir-
mizî, Zühd 27, Menâkıb 32, 64; 
İbni Mâce, Zühd 27) Hadisin 
açıklaması ise insanın tövbe 
etmesini gerektiren kabahat-
leri, herkesin günah diye bil-
diği bazı aşırı ve Allah’a karşı 
saygısızca yapılmış davranış-
lardan ibaret değildir. 

Açgözlülük ve kanaatsiz-
lik de diğer günahlar kadar 
çirkindir. Hadis-i şerif, bun-
lardan dolayı da Allah’a tövbe 
edilmesi gerektiğini belirt-
mektedir. Günahlar insa-
nın manevi dünyasını nasıl 
hırpalarsa, dünya malına 
duyulan aşırı hırs da tıpkı gü-
nahlar gibi insanın geleceğini 
tehlikeye sokar. Zira insanın 
tabiatında doyumsuzluk var-
dır. Elde ettiği ile yetinmeme, 
daha çoğunu isteme duygusu 
ona hâkimdir. Bir dere do-
lusu altınla yetinmeyip bir o 
kadar daha istemesi, diğer 
bir rivayette görüldüğü üzere 
“iki dere dolusu altını olsa 
bir üçüncüyü arzu etmesi”, 
onun bu huyu sebebiyledir.
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PFDK, Necip Uysal ve Ersin Destanoğlu için idari ted-
birin kaldırılmasına ve yargılamanın tedbirsiz olarak 
devamına karar verdi. PFDK’dan yapılan açıklamada 

“Kurulumuza bahis eylemi nedeniyle idari tedbirli 
olarak sevk edilen Ersin Destanoğlu ve Necip Uysal 
vekillerinin, idari tedbirin kaldırılması talepli dilek-

çeleri incelendi, dosya içindeki bilgi ve belgeler ile 
dilekçe ekinde sunulan evraklar bir arada de-

ğerlendirilerek her iki futbolcunun idari tedbi-
rinin kaldırılmasına ve yargılamanın tedbirsiz 

olarak devamına karar vermiştir” denildi.

NECİP VE ERSİN’İN TEDBİRİ KALKTI

Ümit Milli Takım, 2027 UEFA 
Avrupa U21 Şampiyonası eleme 
grubunda karşılaşacağı Ukray-
na ve Litvanya maçlarının ha-
zırlıklarına yaptığı antrenmanla 
devam etti. TFF Riva Hasan 
Doğan Milli Takımlar Kamp ve 
Eğitim Tesisleri’nde yapılan ant-
renman teknik direktör Egemen 
Korkmaz yönetiminde gerçek-
leşti. Ümit Milli Takım aday kad-
rosunda bulunan Ayberk Karapo 
ve İsak Vural, A Milli Takım’ın 
bugün gerçekleştirdiği çalışma-
da yer aldı. Ümit Milli Takımı’nın 
Ukrayna ile Kasımpaşa Recep 
Tayyip Erdoğan Stadyumu’n-
da oynayacağı müsabaka saat 
20.00’de başlayacak.

Ümit Milli Takım
2 maça hazır

İnsan hakları grupları ile ha-
reket eden 70 futbolcu, UEFA 
Başkanı Aleksander Ceferin’e 
bir mektup göndererek, “İsra-
il’in derhâl Avrupa futbolun-
dan uzaklaştırılmasını” istedi. 
Fransız yıldız Paul Pogba, Gala-
tasaray forması da giyen Hakim 
Ziyech, İspanyol Adama Traore, 
Hollandalı forvet Anwar El Gha-
zi’nin de imzasının bulunduğu 
mektupta, “UEFA’nın yasal ve 
ahlaki sorumluluklarını yerine 
getirmesi ve İsrail’i Avrupa fut-
bolundan derhâl uzaklaştırması 
acil bir gereklilik olarak görül-
mektedir. Soykırım rejimi hoş 
karşılanmamalıdır” denildi.

Fenerbahçe Beko, Avrupa 
Ligi’nin 11’inci haftasında 
bugün İsrail ekibi Hapoel IBI’yi 
Almanya’nın Münih kentinde 
ağırlayacak. İsrailli taraftarla-
rın alınmayacağı SAP Garden’da 
oynanacak karşılaşma 22.00’de 
başlayacak. Çift maç haftasın-
da diğer İsrail takımı Maccabi 
Rapyd’i 84-75 yenen sarı laci-
vertliler, 11’inci maçında 6’ncı 
galibiyetini elde etmek için 
parkeye çıkacak. Geride kalan 
10 maçta 8 galibiyet elde eden 
İsrail ekibi, eski Fenerbahçe 
Beko başantrenörü Dimitris 
Itoudis ile 8’i daha önce Türki-
ye’de forma giyen oyuncularıy-
la galibiyet kovalayacak.

70 futbolcudan
İsrail’e men çağrısı

F.Bahçe Beko,
Hapoel önünde

Avrupa elemelerinde
maçlar başlıyor

Bulgaristan ve İs-
panya maçları için 

çağrılan kaleciler 
hariç 24 oyuncu-
dan 21’i bu sezon 

tüm kategorilerde 
46 gol ve 50 asiste 

imza attı.

2026 FIFA Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri’nin 
9’uncu hafta maçları bugün 
başlıyor. Türkiye’nin Bulga-
ristan’ı ağırlayacağı haftanın 
programı şöyle: BUGÜN: D 
Grubu: Azerbaycan-İzlanda, 
Fransa-Ukrayna, F Grubu: 
Ermenistan-Macaristan, 
İrlanda-Portekiz, I Grubu: 
Norveç-Estonya, Moldova-İ-
talya, K Grubu Andorra-Arnavutluk, İngil-
tere-Sırbistan YARIN: A Grubu: Lüksem-
burg-Almanya, Slovakya-Kuzey İrlanda, G 
Grubu: Finlandiya-Malta, Polonya-Hollan-
da, L Grubu: Cebelitarık-Karadağ, Hırvatis-
tan-Faroe Adaları, CUMARTESİ: B Grubu: 
İsviçre-İsveç, Slovenya-Kosova, C Grubu: 
Danimarka-Belarus, Yunanistan-İskoçya, E 
Grubu: Türkiye-Bulgaristan, Gürcistan-İs-
panya, H Grubu: Kıbrıs Rum Kesimi-Avus-
turya, Bosna-Hersek-Romanya, J Grubu: 
Kazakistan-Belçika, Liechtenstein-Galler

Az süre bulan veya savunma ve orta sahada Az süre bulan veya savunma ve orta sahada 
görev alan isimlerin ağırlıkta olduğu aday görev alan isimlerin ağırlıkta olduğu aday 
kadrodaki gol atamayan 10 oyuncumuzdan kadrodaki gol atamayan 10 oyuncumuzdan 
7’sinin ise asist katkısı dikkat çekiyor. Oğuz 7’sinin ise asist katkısı dikkat çekiyor. Oğuz 
Aydın, Abdülkerim Bardakçı, Orkun Kökçü ve Aydın, Abdülkerim Bardakçı, Orkun Kökçü ve 
Yusuf Sarı 2’şer asistlik performanslar gös-Yusuf Sarı 2’şer asistlik performanslar gös-
terdi. Çağlar Söyüncü, Mustafa Eskihellaç ve terdi. Çağlar Söyüncü, Mustafa Eskihellaç ve 
Samet Akaydin 1’er asist yaptı. Brighton for-Samet Akaydin 1’er asist yaptı. Brighton for-
ması giyen Ferdi Kadıoğlu, 4’ü milli toplam ması giyen Ferdi Kadıoğlu, 4’ü milli toplam 
17 maçta bin 76 dakika sahada kalırken gol 17 maçta bin 76 dakika sahada kalırken gol 
ve asist katkısı yapamadı. Kaan Ayhan’ın 12, ve asist katkısı yapamadı. Kaan Ayhan’ın 12, 
Salih Özcan’ın da 7 maçta skor katkısı olmadı.Salih Özcan’ın da 7 maçta skor katkısı olmadı.

Milli Futbol Takı-
mı’nın, 2026 FIFA 

Dünya Kupası Eleme-
leri E Grubu’nda Bul-

garistan ve İspanya ile oyna-
yacağı maçlar için davet edilen 
28 futbolcu en formda dönem-
lerini yaşıyor. Kadroya çağrılan 
4 kalecinin dışında kalan 24 
futbolcudan 21’i bu sezon tüm 
kulvarlarda 96 gole doğrudan 
katkı verdi. Milli Takım forması 
giyen isimler arasında yer alan 
15 futbolcu hem Milli Takım’da 
hem kendi takımlarında 46 
gole imza attı. Geride kalan 9 
futbolcudan 6’sı asistleriyle gol 
üretimine katkı verdi.

A

ZİRVE HAKAN VE ARDA’NINZİRVE HAKAN VE ARDA’NIN
A Milli Futbol Takımı kadro-A Milli Futbol Takımı kadro-
sunda yer alan futbolcular sunda yer alan futbolcular 
arasında en çok gol katkısını arasında en çok gol katkısını 
Hakan Çalhanoğlu ve Arda Hakan Çalhanoğlu ve Arda 
Güler verdi. Milli Takım kapta-Güler verdi. Milli Takım kapta-
nı Interli Hakan 6 gol, 7 asist, nı Interli Hakan 6 gol, 7 asist, 
Real Madrid formasıyla gide-Real Madrid formasıyla gide-

rek gelişen Arda da 4 gol, 9 rek gelişen Arda da 4 gol, 9 
asist ile toplam 13’er gole etki asist ile toplam 13’er gole etki 
etti. Milli Takım’ın formda isim-etti. Milli Takım’ın formda isim-
lerinden Kerem Aktürkoğlu 7 lerinden Kerem Aktürkoğlu 7 
golle en golcü isim olurken, golle en golcü isim olurken, 
yaptığı 3 asistle 10 gollük per-yaptığı 3 asistle 10 gollük per-
formans sergiledi.formans sergiledi.
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21 FUTBOLCUDAN21 FUTBOLCUDAN
96 GOLE KATKI96 GOLE KATKI

ELEMELERDE 
8 GOLCÜ
A Milli Takım, 2026 Dünya 
Kupası Avrupa elemelerinde 
oynadığı 4 maçta İspanya 
maçı dışında toplam 13 gole 
imza attı. Kalesinde 10 gol 
gören millilerde Kenan 
Yıldız 3 golle grup maçlarının 
en golcü ismi oldu. Kerem 
Aktürkoğlu ve Merih Demiral 
2’şer gol kaydetti. Arda Güler, 
Zeki Çelik, Mert Müldür, İrfan 
Can Kahveci ve Yunus Akgün 
1’er gol sevinci yaşadı. Bul-
garistan maçımızda, Popov 
kendi kalesine 1 gol attı.

GOLCÜLER 
FORMDA
A Milli Takım’da ayrıca 
Kenan Yıldız 6 gol-4 asist, 
Aral Şimşir 5 gol-3 asist, 
Barış Alper Yılmaz 3 gol-2 
asist, Merih Demiral 3 
gol, Eren Elmalı 3 gol, 
Zeki Çelik 2 gol-1 asist, 
Deniz Gül 2 gol-1 asist, 
İsmail Yüksek 1 gol-1 asist, 
Atakan Karazor, İrfan Can 
Kahveci, Emirhan Topçu, 
Mert Müldür de 1’er gollük 
katkı veren isimler oldu.

ARDA: Dünyada yoktum
Milli Takım’ın genç yıldızı Arda Güler 
“En son Dünya Kupası’na gidebildiği-
mizde ben dünyada bile yoktum. Bu 
üzücü bir durum. Bunu değiştirmek 
için elimizden geleni yapacağız” dedi.
Dünya Kupası Avrupa Eleme-
leri’nde İspanya ve Bulgaristan 
ile karşılaşacak olan A Milli 
Takım’da futbolcular kampa ka-
tıldı. Ay yıldızlılar 1 puan alması 
hâlinde play-off oynamaya hak 
kazanacak. İki maç öncesinde 
genç yıldız futbolcu Arda Güler 
açıklamalarda bulundu. Arda 
Güler, “En son Dünya Kupası’na 
gidebildiğimizde ben dünyada 
bile yoktum. Bu üzücü bir du-

rum. Bunu değiştirmek için eli-
mizden geleni yapacağız” dedi. 
“Saha dışında utangaç, belki 
çekingen biriyim” diyen Arda 
Güler, “Ama sahaya çıktığımda 
ben de, tüm takım arkadaşlarım 
da biliyor ki aslında yaşın çok 
fazla bir önemi yok. Hepimiz 
orada aynıyız” ifadelerini kullan-
dı. A Milli Takım’da 25 karşılaş-
mada görev alan milli yıldız Arda 
Güler, 6 gol kaydetti.

A MİLLİ FUTBOL TAKIMI’NDA

Milliler yarın
Bursa yolcusu
2026 Dünya Kupası Avrupa 
elemelerindeki son iki maçının 
ilkini 15 Kasım Cumartesi günü 
Bulgaristan ile oynayacak A 
Milli Futbol Takımı, yarın Bur-
sa’ya hareket edecek. Çalış-
malarını TFF Riva Hasan Doğan 
Milli Takımlar Eğitim ve Kamp 
Tesisleri’nde dış dünyaya 
kapalı sürdüren milliler, yarın 
Riva tesislerinde 12.00’de ya-
pacağı 15 dakikası basına açık 
antrenmanın ardından kara 
yolu ile İstanbul’dan ayrılacak. 
Deplasmanda farklı yendiği 
komşu ülkeyi Bursa Atatürk 
Stadı’nda ağırlayacak kırmızı 
beyazlılar, maçın ardından 
yeniden İstanbul’a dönecek. 
İspanya ile deplasmanda 
oynayacağı maç için 17 Kasım 
Pazartesi günü Sevilla’ya 
gidecek A Milli Futbol Takımı,
 18 Kasım Salı günü gruptaki 
son maçını oynayacak.
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Karşıyaka’da
Moore ayrıldı

Göztepe, 8 maçta
gole izin vermedi

Türkiye Basketbol Süper 
Ligi’nde 7 maçta 1 galibiyet, 
6 yenilgi alan düşme hattın-
daki Karşıyaka, Mike Moore 
ile vedalaştı. Sezon başında 
yeşil-kırmızılı ekibe katılan 
31 yaşındaki forvetin, Rus 
temsilcisi Lokomotiv Kuban’la 
el sıkıştığı bildirildi. Moore, 13,1 
sayı, 2,9 ribaund, 1,1 asist or-
talaması yakaladı. Öte yandan 
deplasmanda kaybedilen Türk 
Telekom maçı sonrası başant-
renör Faruk Beşok’la yolları 
ayırıp göreve Candost Volkan’ı 
getirme kararı alan Karşıya-
ka, cumartesi günü evinde 
Manisa Basket karşısında çıkış 
arayacak.

Süper Lig’de milli araya 22 pu-
anla 5’inci sırada giren Göztepe, 
savunmadaki başarısı ile öne 
çıktı. 12 haftada 6 galibiyet, 
4 beraberlik, 2 yenilgi alan 
Stanimir Stoilov yönetimindeki 
sarı kırmızılılar, 8 maçta kale-
sini gole kapatarak büyük bir 
başarıya imza attı. Kalesinde 
gördüğü 6 golle, lider Galata-
saray ile ligin en az gol yiyen 
iki takımından biri olan İzmir 
ekibi, yalnızca liderle oynadığı 
maçta 1’den fazla gol yedi. Üçlü 
savunmanın arkasında yer 
alan geçen sezonun eleştirilen 
ismi Polonyalı kaleci Mateusz 
Lis de gösterdiği performans ile 
başarıda pay sahibi oldu.

Deaflympics 
Oyunları
15 Kasım’da 
başlıyor

Tuncay Şanlı
F.Bahçe’ye 
döndü

Türkiye, işitme engelli spor-
cuların en büyük uluslararası 
organizasyonu olan 25’inci 
Deaflympics Oyunları’na, 18 
branşta toplam 186 sporcuyla 
tarihinin en geniş ve en güçlü 
kafilesiyle katılacak. Japon-
ya’nın başkenti Tokyo’da 15–26 
Kasım 2025 tarihleri arasın-
da düzenlenecek oyunlarda 
Türkiye, 18 branşta toplam 
186 sporcuyla temsil edilecek. 
Ay-yıldızlı ekip; futbol, hentbol, 
atletizm, yüzme, güreş, karate, 
bisiklet, tekvando, basketbol, 
voleybol, judo, oryantiring, 
bowling, tenis, masa tenisi, golf, 
atıcılık ve badminton branş-
larında madalya mücadelesi 
verecek. Galatasaray

fizik ve hızda
Avrupa lideri

TEDESCO’dan
en iyi ortalama

Fenerbahçe’nin başında şu ana kadar 9 
Süper Lig maçına çıkan İtalyan çalıştırıcı, bu 
karşılaşmaların 6’sını kazanırken, 3’ünde 
berabere kaldı ve mağlubiyet yüzü görmedi. 

Galatasaray, Avrupa’nın 
en çok fiziksel mücade-
leyi zorlayan ve en çok 
sprint atan takımı oldu. 
Uluslararası Spor Araş-
tırmaları Merkezi’nin bu 
sezon oynanan maçlara 
bakarak yaptığı araştır-
maya göre 3 Türk takımı, 
ilk 10 arasına girdi. Sarı 
kırmızıların zirvesinde 
yer aldığı listede ayrıca 4 
İspanyol, 2 İtalyan ve 1 de 
Portekiz takımı yer aldı. 
CIES’in araştırmasında, 
fizik gücünü en iyi şekil-

de kullanan, maç başına 
ortalama en çok sprint 
atan takım Galatasaray’ın 
ardından, Portekiz’in 
güçlü ekibi Porto oldu. 
Göztepe, İtalya Serie A 
temsilcisi Atalanta’nın 
3’üncü sırada yer aldığı 
listeye 4’üncü sıradan 
girdi. İspanya’dan Rayo 
Vallecano, Real Madrid’in 
birbirini izlediği sırala-
mada Trabzonspor, 7’nci 
oldu. Listede 8’inci Es-
panyol, 9’uncu Villarreal, 
10’uncu Como oldu.

Sarı lacivertli takıma 21 
puan kazandıran Dome-
nico Tedesco, 2,33’lük de 
puan ortalaması yakaladı. 
Tedesco, bu performansıyla 
Fenerbahçe’yi son 10 yılda 
çalıştıran yabancı teknik 
adamlar arasında en iyi or-
talamayı tutturan antrenör 
oldu. Geçen sezon Fener-

bahçe’nin başına geçen Jose 
Mourinho ise sarı-lacivertli 
takımla çıktığı ilk 9 Süper 
Lig maçında 2,22’lik puan 
ortalaması yakalamıştı. 
Son 10 sezonda en düşük 
ortalama ise Cocu’ya ait. 
Hollandalı, ilk 9 Süper Lig 
mücadelesinde 1,00 puanlık 
ortalama tutturmuştu.

SARAN’DAN TBMM’YE ZİYARET

‘RAKİPLERİMİZ
KOLLANIYOR’

Galatasaray’da iç transferde 
ilk çözüm gereken sorun Ma-
uro Icardi olacak. Sarı kırmı-
zılıların 2 şampiyonluğunda 
imzası bulunan, sakatlık 
sonrası eski günlerini ara-
yan Arjantinli golcünün yanı 
sıra, Mario Lemina, Berkan 
Kutlu, Yusuf Demir, Batuhan 
Şen ve Gökdeniz Gürpüz’ün 
sözleşmeleri 2026’da sona 
erecek. Kadrosunda kiralık 
oyuncusu bulunmayan Ga-
latasaray, çoğu opsiyonlu 
kiralık olarak gönderdiği 14 
futbolcuyla da ilgilenecek.

G.SARAY’DA G.SARAY’DA 
ICARDI KARARIICARDI KARARI

Fenerbahçe’de Jhon Du-
ran’ın yanı sıra Edson Alva-
rez 22 milyon avroluk satın 

alma opsiyonuyla kira-
landı. Talisca, Mert Hakan 
Yandaş, Tarık Çetin, Cenk 

Tosun ve Emre Mor’un söz-
leşmeleri gelecek yaz bite-

cek. Yönetim 7 isimle ilgili 
karar verecek. Sözleşmesi 

2028’de biten kadro dışı 
bırakılan İrfan Can Kahve-

ci’yle ilgili karar verecek 
sarı lacivertlilerin kiralık 

gönderdiği 10 futbolcu da 
değerlendirilecek.

FENER’DE FENER’DE 
3 YILDIZ 3 YILDIZ 

KRİTİKKRİTİK

Beşiktaş, kiraladığı Orkun 
Kökçü için 25 milyon avro, 

Tammy Abraham için 13 
milyon avroluk opsiyonları 
kullanacak. Bunun dışında 

farklı koşullara bağlı op-
siyonla kiralanan El Bilal 

Toure, Jota Silva, David 
Jurasek ve Cengiz Ünder 

için karar verilecek. 14 
oyuncusunu farklı takım-

lara kiralayan siyah beyaz-
lılarda, sözleşmesi bitecek 
Jonas Svensson, Salih Uçan 
ve Ersin Destanoğlu da yö-
netimin masaya oturtacağı 

isimler olacak.

KARTAL’DA 9 KARTAL’DA 9 
İSİM MASADAİSİM MASADA

Spor camiası, Azerbaycan’dan 
Türkiye’ye gelmek üzere havala-
nan C130 askeri kargo uçağının 
Gürcistan-Azerbaycan sınırında 
düşmesi nedeniyle şehit olan 
20 asker için başsağlığı mesajı 
yayımladı. Türkiye Futbol Fede-
rasyonu, Galatasaray, Beşiktaş, 
Fenerbahçe ve Trabzonspor 

başta futbol kulüpleri ayrı ayrı 
taziye mesajı yayımladı. Türkiye 
Basketbol Federasyonu, Türkiye 
Voleybol Federasyonunun arala-
rında bulunduğu federasyonlar 
da yayımladıkları mesajlarla Azar-
baycan’dan kalkıp Gürcistan üze-
rinde düşen uçak kazasıyla ilgili 
başsağlığı mesajlarını paylaştılar.

Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran ve Yönetim Kurulu üyeleri, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Numan Kurtulmuş’u ziyaret 
etti. Başkan Saran, ziyaretin sonunda TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş’a isminin yazılı olduğu Fenerbahçe formasını takdim 
ederken, Numan Kurtulmuş da bu nazik ziyaretten dolayı teşek-
kür etti. Sadettin Saran yönetimi daha sonra Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum’u da makamında ziyaret 
etti. Başkan Saran, ziyaretin sonunda Bakan Murat Kurum’a 
isminin yazılı olduğu çubuklu formayı takdim etti.

Divan Kurulu üyesinin “Ra-
kiplerimiz kollanıyor mu ?” 
sözlere yanıt veren Dursun 
Özbek “Rakiplerimizin kol-
lanması bugüne mahsus bir 
şey mi Allah aşkına? Biz geç-
mişten beri ne ile mücadele 
ediyoruz? Sanki biz diğer iki 
rakibimizin kollandığının far-
kında değiliz! Son üç senedir 
bakın ya, biz ne ile mücadele 
ediyoruz?” dedi.

Spor camiasından 
başsağlığı mesajıFenerbahçe, Tuncay Şanlı’nın 

Futbol Akademisi’nde değer 
yaratma ve geliştirme direktö-
rü olarak göreve başlayacağını 
açıkladı. Sarı lacivertli kulübün 
açıklamasında, “Kulübümüzün efsane isimlerinden 
Tuncay Şanlı, altyapı ve üstyapı arasındaki yapısal 
koordinasyonun güçlendirilmesi, genç oyuncuların 
gelişim süreçlerinin performans, karakter ve profesyo-
nellik ekseninde yeniden tanımlanması, ayrıca altyapı-
dan sürdürülebilir futbolcu değeri yaratma sisteminin 
kurulması görevlerinden sorumlu olacak” denildi.

üper Lig’de her üper Lig’de her 
sezon zirvenin sezon zirvenin 

doğal adayları 4 doğal adayları 4 
büyükleri, yak-büyükleri, yak-

laşan devre arası ve sezon laşan devre arası ve sezon 
sonu transferinde zorlu sonu transferinde zorlu 
günler bekliyor. Yalnız ligde günler bekliyor. Yalnız ligde 
değil Avrupa arenasında değil Avrupa arenasında 
da yol alan Galatasaray, da yol alan Galatasaray, 
Fenerbahçe ile ligde başarı Fenerbahçe ile ligde başarı 

kovalayan Trabzonspor kovalayan Trabzonspor 
ve Beşiktaş ocak ayından ve Beşiktaş ocak ayından 
itibaren kadrolarını güç-itibaren kadrolarını güç-
lendirmek, diğer yandan iç lendirmek, diğer yandan iç 
transferde imza attırmak transferde imza attırmak 
için çalışacak. Dört büyük-için çalışacak. Dört büyük-
lerin, kiralık ve sözleşmesi lerin, kiralık ve sözleşmesi 
biten toplam 26 futbolcuyla biten toplam 26 futbolcuyla 
ilgili karar verip, uygulama-ilgili karar verip, uygulama-
ya geçmesi gerekiyor.ya geçmesi gerekiyor.

S

Türk futbolunun lokomotifleri olarak öne çıkan 4 büyük Türk futbolunun lokomotifleri olarak öne çıkan 4 büyük 
takım,  sezon sonunda toplam 26 futbolcunun sözleşme-takım,  sezon sonunda toplam 26 futbolcunun sözleşme-
sini çözmek için çaba harcayacak.sini çözmek için çaba harcayacak.

4 BÜYÜKLERİN4 BÜYÜKLERİN
iç transfer kriziiç transfer krizi

Trabzonspor’un Manchester Uni-
ted’dan kiraladığı Andre Onana, 

fahiş bonservis bedeli nedeniyle 
şimdiden yönetimin en büyük 

sorunu oldu. Camiada, Kamerunlu 
kalecinin bonservisinin alınma-

sının imkansız olduğu, ikinci kez 
kiralama seçeneği üzerinde duru-

luyor. 8,5 milyon Avro satın alma 
opsiyonu ile kiralanan Ernest Muci 
gönderilecek. 7 oyuncusunu kira-

lıktan dönecek bordo mavililerde, 
Anthony Nwakaeme ve Edin Vis-

ca’nın da sözleşmeleri sona erecek.

TRABZON’DA TRABZON’DA 
ÖNCELİK ONANAÖNCELİK ONANA
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İskoçya ve ABD’li doktorlar, robot 
yardımıyla yapılan uzaktan felç 
operasyonunu tamamlayarak tıp 
tarihinde bir ilke imza attı. Prof. Iris 
Grunwald, insan vücudu üzerinde 
yapılan bu deneysel pıhtı çıkarma 
işlemini, şehirde farklı bir ko-
numda bulunan kadavra üzerin-
de gerçekleştirdi. Saatler sonra 
Florida’daki beyin ve sinir cerrahı 
Ricardo Hanel, yaklaşık 4.000 mil 
(6.400 km) uzaktaki Dundee’deki 
kadavra üzerinde ilk transatlantik 
ameliyatı yaptı. İskemik felç, bir 
arterin pıhtı nedeniyle tıkanması 
sonucu beyne giden kan ve oksije-
nin kesilmesiyle ortaya çıkıyor. 
Beyin hücreleri işlevini yitiriyor ve 
ölüyor. Thrombectomy, pıhtının 
kateter ve teller aracılığıyla uzman 
bir cerrah tarafından çıkarılması 
işlemidir. Ancak hasta, uzman 
bir cerrahın bulunduğu merkeze 
ulaşamazsa, tedavi gecikebilir. 

Yeni teknolojiyle, robot normalde 
cerrahın kullandığı kateter ve tel-
lerle bağlanıyor. Hastayla birlikte 
olan bir doktor telleri bağladıktan 
sonra, uzaktaki cerrah kendi 
tellerini hareket ettiriyor. Robot, 
cerrahın hareketlerini gerçek 
zamanlı olarak hastaya uygulaya-
rak pıhtıyı çıkarıyor. Deneylerde, 
cerrahlar canlı röntgen görüntüsü 
üzerinden ilerlemeyi takip etti ve 
sadece 20 dakikalık bir eğitimle 
robotu kullanabildi.

Hİskoçya: Prof. Grunwald, 
Ninewells Hastanesinde işlemi 
yönetti.

HABD: Ricardo Hanel, Jackson-

ville’den transatlantik operasyo-
nu gerçekleştirdi.

HKullanılan robot, Litvanya 
merkezli Sentante firması tara-
fından sağlandı.

Daha önce silikon modeller, 
3D yazıcıyla üretilmiş replikalar 
ve hayvanlar üzerinde uzaktan 
thrombectomy yapılmıştı; ancak 
bu, insan kadavrası üzerinde ilk 
deneyim olarak kayda geçti.

Prof. Grunwald, “Bu teknolojiyle 
artık hastanın nerede yaşadığına 
bağlı kalmadan hızlı ve etkili bir 
tedavi sağlanabilir, beyin hüc-
relerini kurtarmak için değerli 
dakikalar kazanılabilir” dedi.

Robotik sistemle 6400 kilometreden inme ameliyatı

TIP TARİHİNDE 
İSKOÇYA 

VE ABD’LI 
CERRAHLAR, 

ROBOTIK SISTEMLE 
ILK UZAKTAN 

INME AMELIYATINI 
YAPARAK 

TIPTA BIR ILKE 
IMZA ATTI. 

TEKNOLOJI, UZAK 
BÖLGELERDEKI 

HASTALARA 
ANINDA 

MÜDAHALE 
IMKÂNI SUNUYOR.

BİR İLK!

Elektronik sigaralar, ilk çık-
tığında sigarayı bırakmak 

isteyenlere ‘daha az zararlı’ bir 
alternatif olarak sunulmuş-
tu. Fakat bugün tablo tersine 
döndü. İngiltere’de yapılan son 
araştırmalara göre, ilk 
kez elektronik si-
gara kullanan-
ların sayısı, 
sigara içen-
leri geçti. 
Uzmanlar, 
bu artışın 
özellikle 
gençler 
arasın-
da hızla 
yayıldığını 
ve kontrolsüz 
kullanımın ciddi 
riskler doğurduğu-
nu söylüyor. 

Uzmanlara göre, sigara içmek 
belirli aralıklarla gerçekleşirken, 
elektronik sigara neredeyse ke-
sintisiz bir alışkanlığa dönüştü. 
Kardiyolog. Prof. Michael Blaha, 
elektronik sigaraların “sürekli 
kullanım nedeniyle vücutta 
beklenenden daha fazla hasar 
yaratabileceğini” belirtti. Blaha, 
“Kısa vadede kalp krizi gibi 
doğrudan olaylar gözlenmese 
de, uzun vadede KOAH ve yük-

sek tansiyon riski artıyor” dedi. 
Dr. Maxime Boidin de benzer 
şekilde, elektronik sigaranın 
tehlikesinin “kontrolsüz ve fark 
edilmeden aşırı kullanımdan” 
kaynaklandığını söyledi. 

Son yıllarda birçok 
ülkede gençler 

arasında “vape 
bağımlılığı” 

vakaları 
hızla arttı. 
Uzmanlar, 
akciğer 
hasta-
lıkları, 
kalp-da-

mar 
sorunları 

ve beyin 
fonksiyonla-

rında bozulma gibi 
ciddi risklerin uzun 

vadede ortaya çıkabileceği-
ni belirtiyor. Bazı doktorlar, 
özellikle gençlerde görülen 
“popcorn lung” (mısır akciğeri) 
denilen hastalığın, elektronik 
sigara kullanımındaki kimyasal 
maddelerle doğrudan ilişkili 
olabileceğini söylüyor. Birçok 
ülkede tek kullanımlık vape’ler 
yasaklansa da, sokakta veya 
sosyal medyada bu ürünlere 
ulaşmak hâlâ çok kolay.

GENÇLER 'BUHAR 
BAĞIMLILIĞININ' 

PENÇESINDE

Ortalama büyüklükteki bir safran tarlasından sezon boyunca 24-25 
kilogram arasında ürün topladıklarını aktaran çiftçiler, safranın bu yıl 

geçtiğimiz dönemlere kıyasla daha verimli mahsul bıraktığını belirtirken, 
elde edilen ürünün büyük bölümünün ise yurt dışına satıldığı öğrenildi.

3 kilo parasına ev alınıyor
Dünyanın en değerli bitkileri arasında yer alan ve Türkiye’de Karabük’ün Saf-
ranbolu ilçesiyle özdeşleşen safranın hasadı, Çorum’da tüm hızıyla sürüyor. 

Kilosu 600 bin liraya kadar alıcı bulan safran için jandarma ekipleri tarlalarda 
güvenlik nöbeti tutuyor. Bu sezon kilogram fiyatı 600 bin liraya kadar 

yükselen safran, verimli üretilmesi hâlinde çiftçisine büyük bir servet ka-
zandırmakta. Çorum Valisi Ali Çalgan, safran üreticilerini tarlada ziyaret 

ederek üretimin toplumun gelişmesindeki en önemli unsur olduğunu 
söyledi. Safranların değerinin astronomik rakamlara çıkmasıyla 

birlikte tarla hırsızlığı vakalarında artış yaşanırken, servet 
değerindeki mahsulünü korumak için çiftçiler gece 

gündüz safran tarlalarında nöbet 
tutmayı sürdürüyor. 

Yapay zekâ ile 
bu meslekler 

tarih olacak

Mardin’de, gizli 
hazine operasyonu!

Adli Bilişim Uzmanı Prof. Dr. Ali Murat Kırık, yapay zekânın iş 
dünyasında köklü değişikliklere yol açtığını belirterek, “Bütün 
mesleklerde yapay zekâ etkisini hissettirecek. 2030 yılında 
yapay zekâyı kullanmayan mesleklerin sona ereceğini söyle-
yebilmek mümkün” dedi. Prof. Dr. Kırık, özellikle yazma, çeviri, 
müşteri hizmetleri, veri girişi ve muhasebe gibi rutin işlerde ya-
pay zekânın kolaylıkla işlem gerçekleştirebildiğini söyledi. Prof. 
Dr. Kırık, “Fiziksel işlerde ve insanla doğrudan temas gerektiren 
mesleklerde risk daha düşük. En riskli işler tekrar eden ve stan-
dart işleri içeren meslekler. Sekreterlik, veri girişi, çağrı merkezi, 
bazı muhasebe ve çevre işleri bu grupta yer alıyor” dedi.

Prof. Dr. Kırık, “Araştırmalar gösteriyor ki bazı meslekler 
diğerlerine göre daha fazla etkileniyor. Stanford Üniversitesinin 
verilerine göre 22 ile 25 yaş arasındaki genç çalışanlar, yapay 
zekâya duyarlı şekilde yüzde 6 oranında risk taşıyor” diye 
konuştu. Bazı mesleklerin tamamen yok olmayacağını ancak 
yapay zekâ desteğiyle dönüşeceğini belirten Prof. Dr. Kırık, 
“Orta riskli işler tamamen kaybolmayacak ancak bazı görevlerde 
yapay zekâ desteği görülecek. Bu meslekler öğretmenlik, 
gazetecilik, pazarlama ve benzeri olarak yer alıyor. Düşük riskli 
işler ise yapay zekânın kolay kolay yerine getiremeyeceği işler. 
Burada başta doktorluk, hemşirelik, psikolojik danışmanlık, 
sanatçılık ve el becerisi gerektiren mesleklerde insan dokunuşu, 
yaratıcılık ve empati hâlâ önemini koruyor” diye konuştu.

Mardin’in Derik ilçesinde jandarma ekiplerinin düzenlediği 
operasyon, 1500 yıllık tarihi gün yüzüne çıkardı. İl Jandarma 
Komutanlığı Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ve İlçe Jandarma Komutanlığı ekipleri tarafından 
‘Anadolu Mirası’ adı verilen operasyon düzenlendi. 

Operasyonda F.K. isimli şüphelinin bahçesinde yapılan 
aramada, tarihi eser kaçakçılarına satılmak amacıyla üzeri 
beton blok ile kapatılarak gizlenen 2 metre derinlikte, ilk 
belirlemelere göre 60 metrekarelik alanda yaklaşık 1500 
yıllık Geç Roma Dönemi’ne ait olduğu değerlendirilen 
figürlü taban mozaiği ele geçirildi. Eser, Mardin Müze Mü-
dürlüğüne teslim edildi. Olayla ilgili 1 kişi gözaltına alındı.


